
ára 80 fillér VII. évfolyam, lé. ezám. Csütörtök, 1860 fannár lfc

I' ■ '*?
.. if j £'

”> - ,ní 7-: ; •

íí"

m
i

• • • u 4

ih
m

■?i Vv v
','Í.

MRSS881, 1 "* <0. . > l * > 1 '

'

ÍOV*-'?■
:k.k

Többmillió forintos megtakarítást 
eredményez egy püspökladányi 

traktoros találmánya

Az ifjúmunkások iidvözlik 
a minisztertanács rájuk vonatkozó határozatát

Él MODENÁI SORTŰZ
A maishd.nzált Oiaszcr szagban a 

dolgozó nép Iokozodo s egyre eüce- 
saredettebb harcot to.ytat elnyomói 
e;ien. A tömegek nyomora egyie 
„5, egyre nagyobb a bizonytalan­
ság, mert az imperialisták Zsoltija­
in álló De Gasperí kormány ta- 
si.szta módszerekkel egyre eívisei- 
hetctienebb terheket re a dolgozó 
ncpre. Az új háború előkészítésé­
nek politikája — melynek hűséges 
kiszolgálói De Gasperí és sötét cin­
kosai — egyre erősödő gazdasági 
válságot, meg nagyobb nyomort, 
muniianéiküiiseget es éhséget hoz 
a dolgozok szamára. SzakaJaüanu. 
támadásokat ^vezetnek a tömegek 
.étérdeke és demokratikus - bad- 
? ág jogai ellen, de a dolgozó nép a 
támadásra támadással telel. Az 
olasz parasztok- e.togiaiják a földe­
ket s a munkásosztály sztrájkkal 
harcolja ki jogait, több szabadsagot, 
kenyeret, jogot követelve a maga 
számára.

A rnodenai Orsi gyár munkásai 
hétfőn reggel sztrájkot kezdtek, 
így tiltakoztak a sorozatos munkás 
c bocsátások miatt, így adtak kiie- 
jezést annak, hogy nem bírják to­
vább az ábando bercsökkentéssel 
egyre iokozodo nyomást.

Sceiba belügyminiszter azonnal 
intézkedett s var óra múlva mar 
ott hevertek a véres áldozatok a 
gyár udvarán Hat munkás halt 
r eg a gyi kosok golyóitól, ötvenen 
megsebesű tek

A munkásgyiikos rendőrök fegy­
verének csövet Sóéiba belügymi­
niszter úr irányítja, mögötte pedig 
ott állnak az ú| háborút e.őkesz.tő 
impertaJsta nagyhatalmak, az Egye­
sült Államok és Anglia tőkés urai.

Az angol-amerikai imperialisták 
podtikája az új háború előkészíté­
sét szolgálja és ennek érdekében 
nem vá.ogatosak az eszközeikben. 
A marstiailizált országokra egyre 
nagyobb nyomást gyakorolnak, ez 
megnyilvánul politikában, gazdasági 
terjeszkedésben, a tömegek ideo.o- 
giai mérgezésében. De azt sem ve­
szik szívükre — saját háborús ér­
dekeiket szem előtt tartva —, ha 
a marshaliizált országok iparának 
egyre nagyobb mértékben való 
megszüntetésevei az emberek mil­
lióit teszik munkanélkülivé.

Az o-aszorszagi nehézipar hama­
rosan teljesen megszűnik s az olasz 
munkás ott áll bezárt gyárai előtt, 
száz- és százezer clasz dolgozó 
ökölbeszorított kézzel, hívében 
mérhetetlen gyűlölettel fordul el­
nyomói tété. Száz- és százezer olasz 
dolgozó követeli a több bért, na­
gyobb darab kenyeret, a jogot és 
szabadságot.

S Olaszország vezetői uraik_ pa­
rancsát minden körülmények között 
teljesítik még akkor is, ha munkás­
vér öntözi az oiasz földet. Sce.ba, 
D; Gasperi és társai azonban nem 
egyedüliek az országban, akik szív- 
ven,élekkel kiszolgálják az imperia­
lizmust. A dolgozó nép véréért, a 
dolgozó nép nyomoráért vaió fele­
lősségben osztozik velük Saragattai. 
a munkásárulóvai, az oiasz do-gozó 
nép legnagyobb ellenségévé,, aki 
hűséges szekértoló ja a háborús

gyujtogaiuknak es aki szo-gai alá­
zattá. szolga.ja ki az imperializmust 
s készíti elő az ország neper sza­
mára az új háborút. Ó és társai, 
az ango. Bevin, a trancia löiurn, a 
belga Spaak jobboldali szociausta 
szakadárok, a közelmúlt háború 
boizaimait akarják 7"d tani a népre, 
a háborút, me.ynek szörnyűségéi 
még elevenen élnek a nép ermeke- 
zeteben. Az imperialista háborús 
uszítok áltai elkepze.t jövő szinte 
jelkepes megeievemtője a rnodenai 
sor tűz, me.y az imperialistái, pa­
rancsából, lendőriegy verek csöve- 
bö. dördü-t ei a rnodenai gyár udva- 
idn.

A nép azonban nem akar há­
borút. az olasz dolgozók már fel­
ismerték, hogy milyen szakadék­
ba akarják taszítani őket impe­
rialistabérenc vezetőm s egyre 
inkább fordulnak a szovjetunió 
s a demokratikus országok felé, 
mely politika a békét, a népek 
függetlenséget s jólétét hirdeti. 
Az olasz nép felismerte, hogy 
helye a Kommunista Párt olda­
lán van, mert ez a Párt jelenti 
számára a Szovjetunió oékepoiiti- 
káját, ez a Párt harcol érte, s ez 
segíti harcaiban.

Az olasz nép már megtette az 
összehasonlítást a Marshaü-se- 
géliyel agyonsegített országa és 
a népi demokratikus országok, 
így például Magyarország között 
Amíg Olaszországban a munka-" 
nélkuiség, a nyomor egyre foko­
zódik s a sztrájkoló munkásokra 
rendőrfegyverek Kattognak, az 
éhség, a kétségbeeses egyre nő, 
addig a népi demokratikus Ma­
gyarországon. a narcos béke egyik 
szigetén a munkásosztállyal az 
éten, a dolgozo nép ötéves tervét, 
a még jobb élet tervét építi és 
a Szovjetunió natalmas baráti tá­
mogatásával a béke, függetlenség 
útján halad a szocializmus félé.

A rnodenai sortüz , az ötéves 
terv óriási kontrasztja megviiá 
gitja az utat az olasz nép szám­
ra, is. Az imperialisták táborának 
és a béke táborának két arca ez. 
Ahol a tizovjetúnió segít, ott van 
a jólét s a béke, míg az imperia­
listák oldalán a nyomor s a vér.

A Szovjetunió hataimas ereje 
azonban megálljt kiált a gyilko­
soknak s a győzelmes Vörös Had­
sereg zárt sorai páni féléimét kel­
tenek az imperialistákban s a 
Szovjetunió ereje, tekintélye a vl 
ág népei előtt keresztül húzza 
számításaikat, meghátrálásra 
Készteti őkét s háborús terveik 
egyre másra hiúsulnak meg,

Az olasz dolgozó nép a mode- 
nai gyilkos rendórsortüzre már 
válaszolt, válaszolt az általános 
sztrájkkal, mely megbénította az 
ország életéi, válaszában benne 
volt ereje. Az olasz dolgozó érzi, 
hogy nincsen egyedül, harcában 
a Szovjetúnió politikája, a Szov­
jetunió jelenléte segíti s vele van 
a világ minden dolgozója.

A munkásosztály nyomására 
megbukott az olasz kormány
Róma, január 11, 23 óra 15 perc (Reuter):
A De Gasperi-kormány szerdán este lemondott.

8 rnodenai Benkásgvllkesságért a vérengző 
Sceiba, o.asz bemgymiitsZier személyesen ie,eis

politikája újabb és újabb véres bű- a vérengzés színhelyén juttassa ki
••ti _ -1 ■ _ r~\ _ /•'________ I  £ _     n -W ,-x l,, r- -» ii iné n n antriífinőkbe sodorja a De Gasperi kor­

mányt.
Az Olasz Ifjúsági Szövetség 

Központi . Bizottsága úgy határo­
zott, hogy az Oiasz Kommunista 
Párt és az Olasz Szocialista Párt, 
valamint az Olasz Szakszervezeti 
Szövetség példáját követve szintén 
Modenában ülésezik szerdán, hogy

A rnodenai tendőrsorlűz miatt ki­
tört országos tiltakozó sztrájkban 
3 millió munkás vett részt annak 
ellenére, nogy a keresztény demo­
krata szakszervezetek nem csatla­
koztak a mozgalomhoz. A munka 
Olaszország valamennyi nagyobb 
városában teljesen leállt. A sztráj­
kolok hataimas tiltakozó tömeggyü- 
léseket tartottak Milánóban, lori- 
nóban, Genovában, Firenzében, Ve­
lencében, Veronában, Livornó'-an és 
más városokban. Modenában, ahol 
a vérengzés 50 sebesültjét ápolják 
a kórhazakban, teljesen meguenu.t 
az élet. A város va.oságos katonai 
megszállás képét mutatja.

Szerdán délután az egész római 
tartományban délután két órai kez­
dettel 4 oras általános tiltakozó --- — ---- ,
sztiájk .esz a modeniai vérengzés ,cai már a kora reggeli órákban 
miatt. Ehhez a tütakozó .sztrájkhoz íeketéliéttek a tömegeitídl. A vá- 
vaiamennyi szakszervezet csatlaito- rosból, Emilia tartományból, vala- 
zott. Rómában a közlekedés is meg- mint Olaszország más részeiből 
áll és a gázszolgáltatás is rnine tel- kb. 300.000 ember gyűlt össze, 
ai fog. hogy utolsó útjára kísérje a meg-

Az Olasz Szakszervezeti Szövet- gyilkolt módénál munkásokat, 
ség Végrehajtó Bizottsága rend- Modenába érkézéit az Olasz 
kívül erélyes nyilatkozatban. tilta- Kommunista és Szocialista Párt 
ke zik az egyre sűrűbb rendőri vé- 200 képviselő- és szenátortagja, 
rengzések e.len, amelyek az utolsó ygn Togliattival és Neművel, 
70 nap alatt 14 munkás életébe ke- jl0„y részt vegyenek a temetésen 
rültek és követelik, hogy a kor- -s az az^. követő értekezleten, 
mány állítsa törvényszék éré a ve- amelyen a baloldal politikai állás- 
rengzésekert felelős ren^°r1cü{kk°bz^ foglalását határozzák meg a mo- 
geket. Az ,. :denai eseményekkel kapcsolatban.SL*S U tSSÄ'‘ magSl A *M6kk,. letakart hat ke,er
tését sót a San Augustino térén levő va

íejezésre az olasz ifjúság együtt- 
éizéset a rnodenai munkásokkal 

A kommunista „Umta" es a szo­
cialista „Avanti” kedden különki­
adást szentelt a rnodenai véres ese­
ményeknek és a hatóságok felelős­
ségét megalapítva, egyöntetűen a 
legélesebb bangón bélyegezték meg 
Sceiba vérengző rendőrségét.

Ezer vörös lobogó alatt 300.000 gyászoló kísérte 
utolsó útjára a rendőrlerror áldozatait

koporsóját kék munkaruhába öltő-Hatalmas részvét mellett temet­
ték el szerdán délben Modenában 
a hétfői sorozatos rendőrsortüz 
hat halálos áldozatát. Modena ut

Az" „Avanti" „A kormány vérben 
gázo.” címmel Pietro Neun! cikket 
közli, amely megállapítja, hogy a 
kiéheztetés, a gyűlölet és a terror

rosi múzeum előcsarnokában rava 
talozták fel. A gyászmenet 10 óra 
50 perckor indult meg a temető
felé. A négy vasmunkás-áldozat dott.

zött munkatársaik, a meggyilkolt 
két villamos vasúai munkás ko* or­
sóját pedig a villamos vasúti tár­
saság egyenruhás alkalmazottai vit­
ték a 4 km-es útvonalon. A kopor­
sók mögött haladlak az áldozatok 
családtagjai, utánuk a városi ható­
ságok vezetői, é.ükön a polgármes­
terrel, majd a szakszervezeti kül­
döttség, amelynek élén Giuseppi di 
Vittoria, az általános szakszerve­
zeti szövetség főtitkára haladt. Ezt 
követte a baloldali törvényhozók 
népes csoportja, élükön Togliatti­
val és Ncnnivel. Ezután haladtak 
végeláthatatlan sorokban az áldo­
zatok munkatársai, újabb és újabb 
szakszervezeti küldöttségek. A fel­
vonulást még impozánsabbá tette 
a menetben vitt ezer vörös zászló 

Végig a 4 km-es útvonal mentén 
óriási tömegek álltak sorfalat. Mo­
denában a temetés ideje alatt az 
élet teljesen leállt. Az általános 
sztrájk ma is egész nap folytató-

Március 12-én tartják meg a választásokat 
a Szov.etúnió Legle.söiib Tanácsába

kapcsolatban, hogy a választásoktól szóló 72. szakasz- mény tiszteletére értek el. A

Bányászatunk fejlődése az öléves terv folyamán
___ a nanoaiiinun ^pna-xiLes ellené

Azzal
Szovjetúnió másodízben összehí­
vott Legfelsőbb Tanácsának 
megbízása 1950. február 10-én 
lejár — a Szovjetúnió alkotmá­
nyának 54. szakasza alapján, — 
amely úgy rendelkezik, hogy a 
Szovjetúnió Legfelsőbe Tanácsá­
nak elnöksége a Szovjetúnió Leg­
felsőbb Tanácsába .örténö vá­
lasztásokat a megbízás letelte 
után 2 hónapnál nem későbbre 
tűzi ki, valamint a Szovjetúnió 
Legfelsőbb Tanácsába történő

A Mngyai űo.gozoK Partja anai 
kidolgozott ötéves nepgazdasagi 
terv gondoskodott bányászatunk 
fejlesztéséről es a bányaüzemi dol­
gozók munkájának megkönnyitese- 
ro..

Az ötéves tervben a bányaüze­
mek legnagyobb részében gépesítik 
a lejtést. A gépesítés segítségévéi 
a banyák teliesitmenye az ötéves 
terv vegére jelentősen növekszik. 
A termelés az 1949. évi termelés­
hez viszonyítva a terv aiső eveben, 
lböO-ben 10 2 száza.ékkai, 1954-b?n 
&j.ö százalékká, emelkedik.

A nagyaianyu gepeiltes ellenére 
a bányászát ötéves tervenek végre­
hajtásához jelentősen megnövek­
szik a bányaüzemek szakember 
szükséglete. , . ,

Gondoskodik a terv a bányá­
szok szociális es kulturális igényéi­
ről is. Az öteves terv toiyamen 8 
ezei egészséges, modern lakás és 
15 üdü.ő épül a bányászok szama­
ra. A munkahelyüktől távol lakó 
do.gczókat a terv végrehajtása so­
rán korszerű közlekedési eszközök­
kel szállítják majd munkahelyükre 
és vissza.

nak megfelelően — amely ki­
mondja, hogy a Szovjetúnió Leg­
felsőbb Tanácsába történő vá­
lasztások napját a választások 
napja előtt 2 hónappal nem ké- 
söboen hozzák nyilvánosságra és 
hogy a választások nem munka­
napon történnek ■— a Szovjet­
únió Legfelsőbb Tanácsának el­
nöksége a Szovjetúnió Legfel­
sőbb Tanácsába történő válasz­
tások napjául az 1950. márcíűs 
12-i vasárnapot tűzi ki.

A szovjet nép munkasikerekkel készül 
a választásokra

A szovjet nép nagy lelkese* tottak, amelyeken a dolgozók
y-. .1 % r 1 • • —1___í r Ä TT1 ricrfo-déssel fogadta a Szovjetunió 

Legfelsőbb Tanácsa elnökségé­
nek rendeletét a Legfelsőbb 
Tanács tagjainak március 12-re 
kitűzött megválasztásáról.

Mindenütt — a gyárakban, 
üzemekben, bányákban, kolho­
zokban, szovhozokban, szovjet 
jhivatlokb.a»—.. gyűléseket 5,tar­

kijelentették, hogy a választá­
sok tiszteletére elvállalják, 
hogy nagyobb termelési ered- 
ményekt érnek el a munka­
versenyben. Sok kerületből 
már érkeztek jelentések az 
első munkaeredménvekről, — 
amelyeket a szovjet nép életé­
ben „oly. .^nagyjelentőségű ese-

.választások kiírása nagy len­
dületet vitt a moszkvai „Sarló 
és kalapács“ gyár fémfeldol­
gozó munkásai munkájába, az 
öntők, hengerlők és a gyár 
többi munkásai elhatározták, 
hogy a választások napján fo­
kozott munkatel'e-Fményekkel 
ünnepelnek és máris jelentik 
eredményeiket. A menethen- 
gerlő műhely több tucat tonna 
lemezzel teljesítette túl a ter­
vet.

A leningrádi üzemek dolgo­
zói egymásután kezdenek szta- 
hánovista munkába a választá­
sok tiszteletére. A „Sztálin“ 
fémfeldolgozó gyár munkásai, 
a Krasznyij Viborzsec munká­
sai vállalták, hogy túlteljesítik 
a termelési terveket. Ui terme- 
ési eredményekkel ünnepük 

a választás napját a Don- 
medence bánvászai, munkásai. 
Harkov, Dnyep ropetrovszk, 
.Sztatexabad-és.Kr.unzerid(^g^i.
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Egyre eiszéntabb a Jugoszláv nép 
harca az áruló Tltó banda ellen

, . 1 1 .   o /triiímvn
A Szovjetunióban élő jugoszláv 

politikai emigránsok lapja, a ,.szo­
cialista Jugoszláviáért" .egutobbi 
számának vezércikkében rámutat, 
Wv Jugoszlávia népei szamara az 
elmúlt év a súlyos megpróbáltatá­
sok és a Tito-Rankovics banda csiz­
mája okozta felmérhetetlen szenve­
dések eve volt. Jugoszlávia do.gozo 
tömegei gyűlölik a Tito-Rankovics- 
féle fasiszta kémbandát és a gyűlö­
letüket a passzív es az aktív ellen­
állás kü.önböző formáiban nyilvá­
nítják. Jugoszlávia forradalmi erői 
szervezett munkájukkal arra töre­
kednek, hogy újból megteremtsek 
az igazi marxista-leninista Jugo

sz.bv Kommunista Partot. Az uj 
párt megalakulásának folyamata 
egyre gyorsabb. A jugoszláv forra­
dalmárok és a becsületes hazafiak 
nagyszámú illegális csoportot te­
remtettek már eddig is s a csopor­
tok egyre nagyobb számban von­
ják maguk köré a munkásokat és a 
dolgozó parasztokat.

Jugoszlávia népei előtt ebben az 
évben új feladatok állnak orszá­
gunk szabadságának kivívása Har­
cában. Nem fér semmi kétség ah­
hoz, hogy a Tito-kiikk elkövet min­
dent, hogy még jobban kizsákmá­
nyolja a doigozo tömegeket és ki­
fossza az országot. Ez azt jelenti,

hegy ebben az evben a doigozó tö­
megek harca a fennálló rendszer 
ellen még jobban kiéleződik cs hogy 
Jugoszlávia forradalmi erői eiött 
óriási feladatok állnak, amelyeket 
meg kell valósitaniok. A jugoszi.iv 
dolgozók elkeseredése és egyre szí- 
vósabb ellenállása, valamint az a 
testvéri segítség, amelyet a többi 
Kommunista Part es az egész szo­
cialista tábor nyújt nekik a Tito- 
khkk elleni harcukban, biztosítéka 
annak, hogy a jugoszláv népek 
harca az áruló Tito-Rankovics-khkk 
eben nemsokára győzelmesen véget

A tervért folytatott harc a „Borec"-gyárban
A Szovjetunióban minden 

újabb sztálini ötéves terv be­
jelentése a szovjet emberek 
hazafiságának, politikai öntu­
datának fényes bizonyítékaival 
járt együtt. Az ötéves terv 
bejelentése, a részlettervek is­
mertetése mindig a szocialista 
munkaverseny hatalmas fel­
lendülését vonta maga után.

A szovjet üzemek, gyárak, 
vállalatok pártszervezetei, agi­
tátorai és propagandistái arra
kötelezték magukat, hogy a 
tervnek az üzemre eső részét 
leviszik minden munkáshoz. 
Elmondták nekik: mit kell 
személy szerint teniuök, hogy 
az ötéves tervet végrehajtsák, 
négy év alatt befejezzék.

A terv sikere és a végrehaj­
tás sikere elsősorban ezen a 
munkán alapszik.

Itt van a Borec-gépgyár. Az 
üzemi pártszervezet 30 agitá­
tor-csoportja működik a kü­
lönböző műhelyekben, 645 agi-

tátor tartja kezét a termelés 
ütőerén.

Amikor a leningrádi dolgo­
zók kiadták a jelszót: „Az^ öt­
éves tervet négy év alatt!“ — 
a Borec-gépgyár agitátorai 
nyomban elhatározták, hogy 
még szélesebben kiterjesztik a 
szocialista munkaversenyt, be­
vonnak minden munkást, bri­
gádvezetőt, mestert, munkave­
zetőt és műszaki alkalmazot­
tat, hogy a gyár vállalhassa és 
teljesíthesse ezt a kötelezett­
ségét is.

A Borec-gy árban is azzal 
kezdték, hogy megnyitották a 
dolgozók előtt a terv hatalmas 
távlatait. Aláhúzták, mennyire 
fontos, hogy minden egyes 
dolgozó bolsevik módra harcol­
jon a terv teljesítéséért. Az 
agitátorok nem sajnálták a 
fáradtságot, hogy minden 
egyes dolgozóval külön is be­
szélgessenek a tervvel és a 
[termeléssel kapcsolatos kérdé­
sekről,

Ezekből az egyéni beszélge­
tésekből alakult ki leghatáro-1 
zottabban a várható ered­
mény. Az ötéves terv végre­
hajtásáért megindított szocia­
lista munkaverseny résztvevői 
— a Borec-gépgyár dolgozói 
elhatározták, hogy egyéni ki­
mutatásokat vezetnek a terv 
teljesítéséről. Előzőén azonban 
arra volt szükség, hogy vala­
mennyi dolgozó pontosan tud­
ja, mit kell neki teljesítenie a 
tervből.

Az egyéni kimutatásban így 
naponta fel lehet tüntetni, 
mi a munkafeladat. S ha ez 
megvan, könnyebb kötelezett­
séget vállalni nemcsak a fel­
adat megoldására, hanem arra 
is, hogyan oldja meg a mun­
kás a rábízott feladatot.

Az agitátorokkal folytatott 
személyes beszélgetéseken ke­
resztül ismeri meg a dolgozó a 
teljes terven kívül saját ter- 
.vét is.
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Feloszlatják 
az angol parlamentet

Hivatalos közleményt adtak ki, melyben bejelentik, hogy 
, , , o - feloszlatják a brit parlamentet es az új par la-ííti L«r«k‘äm ä általános választásokat februá, 23-án 
tartják"1 meg- A mostani parlament lobbá már nőm ul osste.

lobi, mint egymillió kézműipari tikkel árusított 
1949 lolyamaii a Házi ipari Hí.

A Házi Ipari NV az ország 
kézműiparának termelését irá­
nyítja és anak cikkeit hozza for­
galomba. A válalatok számára az 
árukat főleg a földmüvesszovet- 
kezetek termelik, de nagy meny- 
nyiségben árusítja a házi iparo­
sok és iparművészek készítmé­
nyeit is. — A vállalat most 273 
i’öldmüvesszövetkezettel dolgo­
zik. A szövetkezetek és iparmű­
vészek által készített kézimunka, 
kötött-szövött- és fonottárukat,

valamint fafai agási cikkeket les­
zel 2 ezer különböző kivitelezés­
ben hozzák forgalomba. A válla­
lat az elmúlt év folyamán kéz- 
müiparcikkekből több mint egy­
millió darabot adott el. A Házi 
Ipari NV-nél vásárolt cikkek, a 
kötöttáruk kivételével külföldre 
is küldhetők. A külföldi akció 
keretében a vállalat több mint 5 
ezer csomagot irányított kül­
földre.

4 kínai felszabadító hare 
győzelmei Hainan szigeten
Mint ismeretes, a kínai népi kormány újévi kiáltványában bejelen­

tette hogy Hainan szigete i950-ben szabadul fel. A sziget felszabadí­
tásáért azóta már meg is indult a harc és újabb sikerekről számol dc

az Új Kína hírügynökség. .
A sziget jelentős része van már a népi haderők kézén es leg­

utóbb Tvencseng városa és több fontos stratégiai pont szabadult fel

Az élet \i^anc^os. története
Röviden futottunk át a rop­

pant földtörténeti korszako­
kon, de ez szükséges volt, 
mert ezek az óriási időszakok 
adják meg magyarázatát a föld 
felszíne kialakulásának és az 
élet változatos kiterebélyesedé- 
sénck. Csak, ha figyelembe 
vesszük az óriási eltelt idősza­
kokat, válik érthetővé és meg- 
magvarázhatóvá a hegyek ke­
letkezése és pusztulása. Hiszen 
a letárolás szakadatlanul mű­
ködik és működésével az év­
milliók során a legmagasabb és 
legelientállóbb begyeket is el­
gyengíti.

A hegyek mindenkor jelké­
pei voltak a mozdulatlanság­
nak. Van egy közmondás is: 
ha a hegy nem megy el Mo- 
hammedhez, Mohammed megy 
el a hegyhez. De ebben a köz­
mondásban is van némi igaz­
ság. Mohami... d tudniillik nem
olyan hosszú életű, hogy meg­
várhatná a hegy megérkezését. 
Mert bizony a hegyek egyál­
talában nem mozdulatlanok és 
még kevésbbé nem örökké­
valók. Ameddig a letárolás 
(erózió) működik, egyetlen 
hegy sem lehet örökkévaló. A 
hegyek elpusztulnak, de szaka­
datlanul újra keletkeznek — 
A föld történetében ezidosze- 
rint a tudomány legalább hat 
olyan korszakot ismert feR 
amikor hatalmas hegyláncok 
képződtek. Hosszú nyugalmi 
korszakok után a föld forT_a" 
dalmi változásokon esett at. 
Ha az Alpokhoz, vagy a Him- 
malájához közeledik a ^ 
geológus, azonnal megállapít

HEGYEK KELETKEZÉSE

ja, ha még nem is tudná, hogy 
ezek a hegységek a földtörté­
neti újkorban keletkeztek, de 
éppen ezek a viszonylag fiatal 
hegységek a legékesebb bizo­
nyítékai a föld állandó válto­
zásának. Ezekben a hegységek­
ben aztán a leg járatlanabb 
megfigyelő is felfedzheti, hogy 
a vízszintesen lerakodott réte­
gekkel valami történt, mert 
hihetetlenül össze vannak ku­
száivá és forgatva. Vanak az­
tán régibb hegységek is...

De vegyük sorra. Hegyépító 
időszakokat, amint mondtuk, 
legalább hatot különböztetünk 
meg a tudomány mai megálla­
pításai szerint. Az újkorban 
keletkeztek a mai legnagyobb 
lánchegységek, a Himmalája, 
a Kaukázus, az amerikai Szik­
lás-hegység, a Pireneusok és 
természetesen a Kárpátok is 
Ezek a hegyek a krétakorszak 
végétől kezdve keletkeztek és 
képződésük eltartott az újkor 
derekáig. Tehát mintegy 25— 
50 millió évesek csak, a többi 
hegyek mellett még csak gyer­
mekkorukat élik. Az újkori 
hegyképződést megelőzőleg a 
földtörténeti középkorban a 
föld felszíne viszonylag nagy 
nyugalomban állott, csak a le­
tárolás működött, mint min­
dig, mióta a föld kérge meg­
merevedett.

A földtörténeti ókorban — 
pontosabban az ókor végén 
ismét hegyképződések marad­
ványaira bukkanunk. Ekkor

1 keletkezett az Appalochok és 
az ekkor feltornyosu?*- hegyek

maradványait megtalálhatjuk

Németországban a Taunusz és 
a háborúkból hírhedt belgiumi 
és franciaországi Ardennek- 
ben. A szilur időszakban ismét 
nagy forradalmon ment át a 
föld felszíne, többek között 
ekkor keletkezett a hatalmas 
Kaledomiai hegység, amelynek
szintén csak csonkjait találhat­
juk meg Skóciában és Skandi­
náviában. A kambrimumi idő­
szakban is hatalmas hegységek 
képződtek, különösen Eszak- 
Amerikában, de ez a hegység 
is lehordódott az azóta eltelt 
rengeteg idő alatt. Az őskor­
ból ezeken kívül még két nagy 
hegyképződés nyomait ismerik 
fel a geológusok.

Ha így a hegyképződések 
idejét szemügyre vesszük, ak- 
kor már az eddig elmondottak 
alapján is megállapíthatjuk, 
hogy a hegyképződések éppen 
azokban a korszakokban zaj­
lottak le, amikor a földi élet is 
nagy és forradalmi átalakulá­
son esett át. A krétakorszak 
végén a hüllők és gyíkok óri­
ási méretű pusztulása követke­
zett be, ugyanakkor, amikor a 
mai nagy lánchegységek ki­
alakultak. Ugyancsak az ókori 
élet is gyökeres változáson 
esett át, amikor az akkori 
nagy hegyképződés lezajlott. 
És viszont a földtörténeti kö­
zépkor hosszas nyugalmi álla­
pota tette lehetővé az ősgyíkok 
hihetetlen változatosságát. Így 
függ össze a hegyképződés az 
élet kialakulásával, mint ahogy 
összefügg a természet minden 
jelensége minden más jelen­

te, lé -

Fejlődik a demokratikus 
moist köztársaság ipara

Eisler, a német demokratikus 
köztársaság tájékoztatásügyi hi­
vatalának vezetője sajtóértekez­
leten bejelentette, hogy még eb­
ben az évben elérik az ipari és 
mezőgazdasági termelés 1936. 
évi színvonalát. Hozzáfűzte, hogy 
gazdasági szakértők véleménye 
szerint, ha helyreállttá Németor­
szág egysége, legkésőbb hat hó­
napon belül Nyugat-Németor- 
szágban is fel lehetne számolni 
a munkanélküliséget, minthogy a 
nyugatnémetországi iparnak biz­
tos felvevő piaca van Kelet- 
Németországban.

Beszédes számok
Debrecen 19SO, évi 
költségvetéséből

356 pályamű érkezett 
a SZOl Dózsef Attila 
irodalmi pályázatára
A Szakszervezeti Tanács Jó­

zsef Attila irodalmi pályázatá­
nak második része a múlt év no­
vember végén zárult. A pályá­
zatra összesen 356 pályamű — 
regény, ifjúsági regény, 3 felvo- 
násos színdarab érkezett be. A 
SZOT irodalmi pályázata komoly 
sikert hozott. A kéziratok több­
sége a mai Magyarország prob­
lémáival foglalkozik. A müvek 
jelntős része az ipari munkásság 
harcait, a dolgozó parasztság 
felszabadulásutáni életét tükrözi.

Az eredményhirdetés április hó 
4-én, hazánk felszabadulásának 
ünnepén lesz s ekkor hirdetik 
meg ismételten a pályázatot és 
közük az újabb feltételeket.

A belügyminisztérium jóvá-1 
hagyta Debrecen város 1950. évi 
költségvetését. Az ötéves terv j 
első évének nagy beruházásai 
mellett ezek az összegek ugyan 
kicsinek tűnnek fel, de minden­
napi életünkben mégis óriási je­
lentőséggel bírnak.

Például az idei költségvetésben 
szerepel elsöizben a volt állami 
kórház személyi és dologi kiadá­
sainak összege. A kétszáznegy­
ven ágyas kórház éppen úgy, 
mint a Népházban elhelyezett és 
eddig a debreceni közjótékonysá­
gi egyesület kezelésében lévő 
szülőotthon a város kezelésébe 
került. Érdekes adatok szerepel­
nek a költségvetésben a kórház 
betegforgalmáról. Az elmúlt év­
ben

a közkórházban 49.969 beteg 
kezelésére volt lehetőség, ezt 
a számot az idén 115.000-re 
bővítik ki. Komoly összege­
ket fordít a város a bölcső­
dék és gyermekotthonok 

fenntartására.
A két «bölcsőde fenntartására kö 
zel 50.000 forint van előirányoz­
va, míg a 100 gyermek elhelyezé­
sére szolgáló két gyermekotthon 
személyi és dologi kiadásai 170 
ezer forintot igényelnek. Az 
anya- és csecsemővédö otthon ki­
adásait 86.000 forintban állapítot-

Megtudjuk a költségvetésből, 
hogy a város fizeti 10 debre­
ceni iskolának rádióelőfize­

tési diját is.
Ugyanis ennyi debreceni iskolá­
ban van már iskolarádió.

267 belterületi és 59 külterületi 
tanterem fűtése és világítása 334 
ezer forintba kerül.

A Csokonai-színház fenntartá­
sához a város 25.000 kilowatt vil­
lanyárammal, 3500 köbméter gáz­
zal és 1200 köbméter vízzel járul 
hozzá.

20.000 forintot áldoz a város a 
temető hősi sírjainak és a város­
ban lévő emlékműveknek a kar­
bantartására.

22.500 forintos keretben sor 
kerül az idén a Nagytemplom 
tornyaiban időjelző villany­

órák felszerelésére is. 
Jelentős összegeket emésztenek 
fel a különböző nyomtatványok. 
Egy lakosra 70 fillér értékű 
nyomtatványt engedélyez a költ­
ségvetés. Ennyibe kerül a város­
nak egy-egy lakost számítva a 
hirdetmények falragaszok útján 
való közlése, idéző cédula, vagy 
bizonyítvány űrlap.

Ezek csak kiragadott részletek 
a város idei költségvetéséből, 
ezenkívül még számos más beru­
házással segíti elő a költségve­
tés * sáros dolgozóinak életét, _
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Ötéves tervünk
,. fontosabb feladata mezö-
IV'^nk elmaradót:ságán.,k

f kzámoiása, hozamának jelentős 
hogy még bőségesebbe» 

eroe‘ ot 'nir q dolgozók élelmiszer- 
l>'s V-1’’ó ellátását, elősegítsük nő.
'/ / iparunk nyersanyag szűk- 
v:';, qónek kielégítését és hogy a
mezőgazdasági kivitel fokozott

a,-ékben járuljon hozzá népgaz- 
mt ötéves tervének sikeré-

hegnnck i5 teljesítése óriási fel- 
, -jelent számunkra. Ahhoz, 

a°a a tervbe© kijelölt feladatokat 
hí tóézheasOk, fejlett mezőgazdia- 
//te,emeléssel bíró, ipari or.

■ tej, kell változnunk, amit öt- 
*•*,*• tervünk vegére el is fogunk 
// ‘ Mezőgazdaságunk jelenleg

„jódig elmaradott, magán 
" , rí.Si feudál-kapitalist-a Ma-

■ országh'>l visszamaradt je- 
gy'j-et' /'mezőgazdasági technl- 
E? tirrwradottságot. 
íj ajdú megye mezőgazdasági el­
it maradot :ságá© a felszabadu-

6ta nejpi demokráciánk, a Párt 
ve- tésévei igen sokat változta.
'0T Étnek ellenére még mindig 
van tömeges tennivalónk. Jól rá- 
v1ágit erre az a tény, hogy amíg 
/"világ legfejlettebb mezögazda- 
ságában, a Szovjetunióban a me- 

zdasági művelés alatt álló te­
rületeknek több mint 90 százaié­
ig,* már traktor szántja fel, ad­
dig megyénkben a gépi erővel mű 

terület nagyiága 25 százalék 
körül mozog. A mezőgazdasági 
ötéves terv hozzásegíti megyén 
kér ahhoz, hogy jelentősen ktbö 
vilijének a gépállomások, hogy e 
jelenlegi 10 gépállomás traktoral- 
ntk és”egyéb fajta, mezőgazdasági 
gépeitek számát felemelik és új 
gépállomásokat állítanak fel.

Ötéves tervünk más vonalon is 
gondoskodik erről, hogy a mezö- 
g.zdasági fejlődés előtt álló aka­
dályokat elhárítsuk és lerakjuk 
tz alapját a szocialista nagyüzemi 
g.zciá lkod ásnak.

Mezőgazdaságunk gépesítése 
komoly segítséget, jelent a dolgozó 
plimsztságunknak a kulák ellőni 
harcban. Gépállomásaink a kulák 
elleni harc nehéz tüzérségét je 
lentik. A gépesítés lehetővé teszi, 
hogy a meglévő termelőszövetke 
zeti csoportjaink még jobban meg­
erősödjenek és az újonnan me 
akkuié termelőszövetkezeti cvo- 
portokst is e.1 tudjuk látni meg­
felelő mezőgazdasági gépekkel. A 
termelőszövetkezeti csoportok ki­
építése terén Hajdú megye jelen­
leg is vezető helyen áll az ország- 
has és ezen a területen törhetet­
len ül haladnak előre. Egyre ér- 
ír zcek a jslentcsek, híradások az 
áj termelőszövetkezeti csoportok 
í.skuiásáről. Ötéves tervünk messt- 
szemenő támogatásban részesíti a 
termelőszövetkezeteket, mint dol­
gozó' parasztságunk önkéntes 
tg.ve: üléseit, a föld közös megrnü- 
ve.ásére, mint a szocializmus felé 
kiadó dolgozó parasztságur.k fel- 
emelkedésit, biztosító nagyüzemi 
gazdálkodásokat,

Termelőszövetkezeti csoport­
ok egyre jobban megerősödnek 
és már Is fényesen bebizonyítot- 
tak. hegy a nagyüzemi gazdálko. 
dassal. gépierővel sokkal többet 
1 rmeltek. mint « többiek az egyé- 
ri parcelláikon.

:'rmelőszövetkezeti csoportok 
mellest nagy feladat hárul áz 

ötéves tervben a megyében mti- 
koőű állami gazdaságokra Is. A 
horso’oágyt, ohati és a megyénk­
ben mór működő állami gazdasá- 
80k it, mint mintagazd'aságokat, a 
rnezőg::zd ság tudományos müve- 
■é ének központi, ez eddiginél is 
komoly rbb gazdasági, politikai és 
kulturális központjaivá fejleszt­
jük ki.

Az állami gazdaságok adinak a 
■hegye dolgozó parasztsága szá­
mára is külön vetőmagvakat, ki­
váló t:ny észállatokat, ezenkívül 
hozzájárulnak dolgozó parasztsá- 
°,mk oolitlkal öntudatának eme­

léséhez, kulturális színvonalának 
gyökeres megváltoztatásához is.

Megyénk két állami gazdasága, 
az ohati és a hortobágyi országos 
viszonylatban is az elsők között 
van. A legjobb állami gazdaság 
címért folytatott országos ver­
senyt az ohati gazdaságunk nyer. 
te el. Nem kétséges, hogy az álla­
mi gazdaságaink az ötéves terv 
megnövekedő feladatainak is ele­
get fognak tenni, 
á fl atalmas jelentősége van Haj- 

*■ dú megyére ötéves tervünk 
ama rendelkezésének, amely elő­
írja az ötnözöit terület 118.0(10 
holddal való emelését. A nagy ti­
szai öntözőcsatorna a nemsokára 
megalakuló Hajdú-Bihar megye 
északkeleti részén épül és me­
gyénkén halad keresztül. Az ön­
tözés a sivatagosodé szikes földe­
ket bőségesen termő területekké 
változtatja.

Hortobágyon ne állami gazda­
ságban 15.000 holdat fogunk ön­
tözni, de nagy öntözési területeket 
kap Nádudvar, Nánás, Balmaz­
újváros és Szofooszló is. Különö­
sen iaz állattenyésztés terén lesz 
óriási jelentősége ,iz öntözésnek, 
mert a nagy kiterjedésű szikes le­
gelők öntözésével 10.090 állatnak 
a tartását teszik leh.tövé.

Hajdú megyében az eddig is sok 
sikerrel folytatott rizstermelést 
még jobban fokozni fogjuk, de 
ugyancsak megnöveljük a Püspök­
ladányba© jól bevált ricinus ve­
tésterületét is. Nánáson 26 holdon 
volt iaz Idén, már gyapotszüret, a 
gyapotot termelő területeket roha­
mosan megnöveljük, hiszen a gya. 
pottermelésnek ebből ia. 10.000 
holdból, amelyet a terv előjr, je­
lentős része esik majd hajdúsági 
földre.

Az erdősítés terén Is sokat nyer 
megyénk az ötéves tervtől. Erdő­
ket telepítünk a Hortobágyra és 
megyénk homokos részeire.

A Szovjetúnió mezőgazdaságá­
nak tapasztalatai alapján védő- 
ér dősáVokat ültetünk utainlcon, 
szélfogó pasztáikkal rakjuk meg a 
tájakat és a fásítási programul 
végrehajtásával, megváltoztatjuk a 
megye külső képét. Az aszályt le­
küzdve az erdősítéssel, bőségesebb 
termelést biztosítunk.

ötéves tervünk tehát megterem, 
ti hazánk és közelebbről megyénk 
mezőgazdasági rzíavonalának 
emeléséhez a szükséges feltétele­
ket- Megadja a. 1 eh: tőséget dől 
gozó parasztságunk b.ztos anyagi 
és kulturális felemelkedéséhez. 
Ugyanakkor egy pillanatra sem 
feieclk.zhetünk meg arról, hogy ez 
csak a kizsákmányoló kulák elle­
ni legélesebb harc útján valósít­
ható meg.

Megyénk dolgozó parasztsága a 
munkásosztály vezetésével az 

ötéves terv során közelebb jut a 
város színvonalához, ötéves ter­
vünk nagy mértékűm segít eltün­
tetni a város és a falu közti kü­
lönbséget. Az elmaradt, földhöz 
ragadt, kínlódva napról-napra élő 
parasztságból öntudatos, a gépesí­
tésiéi előrehaladó, müveit dolgozó 
paraszt le;z.

Ötéves tervünk azonban nem 
egyszerű ajándék a Magyar Dol­
gozók Pártja részéről a magyar 
dolgozó népnek. Ötéves tervünket 
csak a következetes munkával, a 
bék front erejének növelésével 
tudjuk megvalósítani. Ötéves ter­
vünk sikeréhez tehát az is szülésé, 
ges. hogy dolgozó parasztságunk 
jó munkát végezzen, vegye ki ré­
szét teljes mértékben az öteves 
terv reá háruló kötelességeiből.

Megyénk dolgozó parasztságá­
nak egy pillanatra sem szabad el­
felejtenie, hogy az ötéves terv 
perspektíváját csak ezért tudjuk 
valóra váltani, mert Magyarorsza- 
o-ot a munkásosztály élcsapata, a 
Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi 
elvtárs vezeti, mert Msgyarorszag 
a Szovjetúnió vezette békeftont 
erős és egyre erősebb bástyája.

(b. m.)

A Textilgyárban lói indul 
az ötéves terv

ezt bizonyította az eisö negyedévi tervérlekezlet
Tervértekezleteken keresztül is­

merik meg az üzemek dolgozói az 
ötéves tervben reájuk váró fel­
adatokat. Már a munkaterv kidol­
gozásában is aktívan kivették a 
ítészüket a dolgozók. Az üzemek 
munkásainak tapasztalatai alap­
ján készültek el az ötéves terv el­
ső részének «. munkatervei. A 
Textilgyár dolgozói a Bethlen ut­
ca 3. szám alatt lévő kultúrház- 
ban tartották az ünnepélyes terv- 
értekezletet.

Feszült figyelemmel hallgatták 
a textilgyári dolgozók Nagy Já­
nos clvtárs bevezető beszédét, aki 
a Párt megyei1 bizottsága részéről 
jelent meg az 'értekezleten. Ez­
után a vállalatvezető Schwarcz 
Sándor elvtárs ismertette a Tex­
tilgyár háromhónapos munkatér- 
vét.

A Textil gyár már is szakmun- 
ltáshiárnnyal küzd,

a szakmunkásképzés 
nagy fontosságára

hívja fel a figyelmet. A. vállalat­
nak már annyi megrendelése van, 
hogy az a probléma, hogy hogyan 
fog- eleget tenni ezeknek a meg­
rendeléseknek. Hat hónapra előre 
meg vannak a rendelések, nap, 
mint nap érkeznek újabb távira­
tok újabb rendelésről.

Egy évvel ezelőt t még az volt 
a probléma, ho-gy hogyan tart­
suk meg a gyúr munkásait, 
ma már nálunk is szakmun­

kás hiány jelentkezik.
Az ötéves tervben pedig feltétle­
nül

bőví'eni kei! az özemet.
Már most,is csak az éjszakai mü-

tenni a megrendeléseknek. A há­
rom hónapos munkatervben gon­
doskodnak a. munka jobb meg­
szervezéséről.

A tapasztalatcsere átadásával 
tovább viszik a Sztálini Mű­

szak eredményeit.

szerelnek fel, ezzel munkaidömeg, 
takarítást érnek el. A gépek át, 
szerelésével, kijavításával Karaj 
Sándor és Tiba István újításánál 
alkalmazásával, a ,,Kati-babával* 
10—15 százalékkal emelni fogjál 
a termelést. Rövidesen elkészF

A iZövőmühelyben mérőórákat a tervfelbontás,

lejut a terv minden munkanadig
A hozzászólásokbólMinden dolgozó pontosan tudni 

fogja órára., percre, mennnyit kell 
termelnie az ötéves tervben. Az 
elkövetkező három hónapban 

kiszélesítik az egyéni ver­
senyt s ez idő al'.rtt két ver- 
sonykiértékelés lesz. Az üzem 
10—10 legjobb dolgozóját meg­

fogják jutalmazni

kiderült
hogy mennyire szívügyüknek te 
kintik víz öíév s tervet. Tömegé­
vel szóltak hozzá a munkatervit-z 
Részletkérdésekben módosításokai 
javasoltak, amit -a vállaltit vezetői 
jóvá is hagytak. Matika Anna 
Boros Józsefire tapasztalatai alsr 

■já.n

terjed a többgépes mozgalom
többen áttérnek három gépre. Ez­
zel kapcsolatosan felmerült az a 
probléma, hogy ez nem fog-e 
munkanélküliséget jelenteni ? He­
lyesen mutattak rá a lrozzászó.ók, 
hogy semmiképpen sem jelent 
munkanélküliséget, mert újabb 
gépeket fognak a termelésbe állí­
tani, tehát' még több szakmun­
kásra lesz szükség,

A reakciónak a Sztálini Mű­
szak továbbvitelével, a terme­
lés továbbvitelével adják meg 

a méltó választ.
Ezen a téren Is feladat vár a. nép­
nevelőkre, akiknek tudatosítani 
kell, mennyire hazug a reakció, 

Rossi Pál elvtárs az üzem mű­
szaki értelmiségi dolgozói nevében 
beszélt:

— Igyekezni fogunk a három- 
hónapos munkatervet teljesíteni 
szeretnénk, ha az előttünk álló 
feladatokat idő előtt betudnám

szaki értelmiség is kiveszi a re- 
szét, szorosan együttműködnek i 
fizikai dolgozókkal, mert már La 
pasztalatból tudják, hogy ai 
együttműködés nagy eredménye­
ket jelent. Mező Ernő főkönyveié 
az adminisztratív munka, pontos- 
ságát hangsúlyozta. Addig, míg 
a múltban -az adminisztratív mun. 
ka. a tömeg becsapására irányult 
most

a jövő adminisztrációval nyo­
mon követjük azokat az ered­
ményeket, amelyet a dolgozók 

a termelésben elértek, 
hogy mindenki világosan lássa az 
esetleges hibákat, lemaradásokat.

Nagy János elvtárs és -a vá!'n_ 
latvezető elvtárs záró zavai után 
az Irt.rnacionálé hangjaival lel­
kes hangulatban ért vígét a tex­
tilgyári tervértekczlet, amely is­
mét azt bizonyította, hogy a Tex­
tilgyárban jól ir.dui az ötéves terv, 
a dolgozók szívükön viselik a tér.

építés ügyét
Mar most is csők. az íuu-I “ ....
szak bevezetésével tudnak eleget fejezni, ebből a munkából a mü- meles, a szocialista.

Többmillió forintos megtakarítást eredményez 
egy püspökladányi traktoros találmánya

Az újító mozgalom nagy jelen­
tőséget mindenki ismeri. _ Tudjuk 
azt, hogy az újítók a hároméves 
terv során közel 300 millió forin­
tos megtakarítást értek el találmá- 
nvaikkal és ez az összeg nemzet- 
gazdaságunk erejét növelte. A 
munkások érzik az újító mozgalom 
fontosságát, tudják, hogy a szocia­
lista munkaverseny eredményét 
emelik a bevezetett újításokkal _es 
nemcsak a gyorsabb munkát vált­
ják valóra egy-egy üzemben, ha­
nem igen nagy értékű megtakan- 

I fásokat érnek el az egész népgaz- 
daság számára. . .

Püspökladányban igen nagyjeien- 
tősémí és' a mezőgazdasági vona.on 
jói hasznosítható újítás történt. A 
gépállomás egyik traktorosa,

Fekete László újítása nyomán 
a szelektorozásnál napi 30—40 
forintos megtakarítást érnek el 
azzal, hogy a szelektor len­
gető karját, amely eddig him­
báló mozgást végzett, lecse­
rélték és csuk’ó karra váltot­

ták át.
Heteken át dolgoztak ezzel a csuk- 
lós karral működő szelektorral es 
semmi bal nem volt. A régi rend­
szerű lendítő kar naponta_ többször 
eltört és ez nem csak javítási költ­
séget jelentett, hanem megakasz­
totta a munkát is és akadályozta a 
termelést. Fekete László ^

ezzel a találmányával többmil- 
lió forintos megtakarításhoz se­
gítette hozzá évente a mező­

gazdaságot,
mért a szelektorok nemcsak La 
dánvban, hanem szerte az ország­
ban a gépállomások, földmuvrsszo- 
velkezetek, állami gazdasagok e. 
magánosok szelektorainál is egyre- 
másra eltörtek. , .

Fekete László, aki egy hónappal 
ezelőtt lett tagjelölt, ezzel a talál­
mányával bizonyítja be, hogy ér­
demes arra, hogy tagja legyen a

szocializmust építő Pártunknak.
El kell mondani, hogy Fekete 

László a szabadságát szakította fél­
be, hogy a találmányán dolgozhas

uOn a szerelőműhelyben. Terve si­
került, munkáját siker koronázta és 
most nagyon boldog, hogy újításá­
val segíti a termelést.

H3svis>en!ü$é'íí mezőmidssátii ásítások 
az ahami gazdaságokban

A nagyüzemi gazdálkodás fej­
lesztése során a hortobágyi áhami 
gazdaságban is több újítást vezet­
tek be. A fükaszálógépet új vonó- 
szerkezettel látták el és így lehe­
tővé tették, hogy egy traktor hat 
kaszálógépet vontasson. Egy hen­
gerkapcsoló segítségével a henge- 
rezésnél az eddigi 9 tagú henger 
helyett 13 hengert is húzhat egy 
traktor. Üj vonószerkezet a mag­
takaróknál is sokat javított, mert 
most már 12 magtakarót is húzhat 
a traktor.

A traktor beindításánál bevezet­

tek a „hideg’’ indítást, melynek az 
a lényege, hogy benzint engednek 
a gyújtófejbe és indításul a benzin 
robbanását . használják fel. Ilyen 
módon a beindítás 10—15 percé' 
2—3 percre szállították le.

Ezek az újítások nagyban segí­
tik az állami gazdaságok termelé­
sének munkáját. Csökkentik az 
üzemi költséget, elősegítik, hogy 
állami gazdaságaink ötéves mező­
gazdasági tervünkben még nagyobb 

‘eredményt érjenek el, mint a há­
roméves terv idején.

KERESÜNK
tervező gépészmérnököket 
és telsőipariskolát végzetteket 
Szerszám lakatosokat, linóm mecha­
nikusokat, műszaki rajzolókat, 
esztergá lyosokat.

írásbeli lelenlkesést

„MŰSZIK“
jeligére kérjtiK leadni a kiadóba
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örömmel üdvözlik a szakmunkásképzésről hozott 
minisztertanácsi határozatot

!É

A SZIT-íTidu!ók hangja, egy-' 
ezerre megcsendesedik. Az előbb 
még vidám nótát a figyelem per- 
cá váltják fel. 186 szempár sze- 
gezödik most ide a dobogóra, kő­
műves, ács, festő, vasbetonszerelő, 
ifjúmunkások kíváncsi tekintete, 
hogy meghallgassák a MXNSZ 
titkár beszámolóját, a miniszter- 
tanács ipari munkaerőgazdálko­
dásról hozott határozatának is­
mertetését. A szakmai képzésről, 
mely rájuk, a Magasépítési N. V. 
tanulóira is közvetlenül vonatko­
zó. 136 szempár szegeződik a do­
bogóra és figyelmes, jövőt építő 
szívóbe hullanak a szavak.

Balázs Abner elvtárs MXNSZ me­
gyei (itkár beszél. Felsorolja mind­
azokat az eredményeket, amelye. 
két a, hároméves tervben elértünk. 
Elmondja, hogy 1949 januárjától 
havonta 20.000 új munkás került 
a gyáriparba. Megszűnt a munka- 
nélküliség éa egyes szakmákban, 
mint a marósoknál, esztergályo­
soknál kőműveseknél munkaerő­
hiány mutatkozik. Most ötéves 
tervünk folyamán gyáriparunk, 
nemzetgazdaságunk fejlődése még

újabb 430 ezer munkás
beállítását teszi szükségessé. Ez 
nagy feladat, ennek megvalósítá­
sára, sikeres megoldására terv­
szerű munkaerögazdálkodást és 
szakmunkásképzést kell bevezetni. 
Erről intézkedik a minisztertanács 
vasárnapi határozata.

Az első sorokban két fiatal 
kőmüvestanuló ül. Mögöttük egy 
fiatal lány, aki vasbetonszerelőnek 
készül. Elmélyedt és kíváncsi ér. 
deklödéssei hajolnak előre. Tekin- 

: telükből világosan ki lehet olvasni 
: ezt, amit mindnyájuk arcán ott 
tükröződik, ragaszkodást saját 
ügyük iránt, a határozat iránt, 
melyben elsősorban róluk esik szó.

— Eddig a.z iparostanuló-képzés 
az üzemekben el volt hanyagolva. 
-— Csengnek fel újból a beszámoló 
szavai. Tavaly ősszel az iparos ta­
nulók egyötöde volt csali a gyár­
iparban szerződtetve.. Ez év ősz­
szel azonban ez már 27.000 új 
gyáripari famuló betanításával 50 
százalékra emelkedik.

[scsökken u tanulóidő

vetkező. Labanc Katalin. SZÍT j 
sapkáján megcsillan ez ötágú 
csillag. Ö a múltat éa a jelent ha- j 
sonlítja össze. Ezelőtt a tanulók 
és tanulóián.yok sorsa nehéz volt. 
Háztartási, cseléd munkát, kellett 
nekik szakmai képzés helyet vé­
gezni. Ez ma már megszűnt s az 
első pillanattól kezdve
szerszám keiül a kezükbe
Szakmunkások állnak mellettünk 
és készségesen átadják tapasztala­
taikat. Mindezt Párt uraknak és 
Rákosi Mátyás elv társnak köszön­
hetjük, aki most újabb határozat­
tal lehetővé tette számunkra, 
hogy kevesebb tanulóidővel hama­
rabb bekapcsolódhassunk mint 
szakmunkások az épitömunkáha. 
Ezt azonban csak úgy tudjuk el­
érni legjobban, ha fejlesztjük tu­

dásunkat, ha elsajátítjuk élmun­
kásaink, sztahanovistáink mód­
szereit.

Borsi Ferenc, Csiszár László a 
következő felszólaló. Ők is ezt 
mondják el s a többiek is. Beszé­
dükből kiérzik, hogy megértették 
a minisztertanács határozatát, 
megértették azokat a feladatokat, 
amit az ifjúságnak kell ezen a vo­
nalon elvégezni. De nemcsak meg­
értik, hanem munkájukkal, tet­
teikkel érvényre Is juttatják ezt. 
Ügy igyekeznek, úgy szorgoskod­
nak, hogy ötéves tervünk, megva­
lósításában munkaerögázdálkodás- 
sal gyors és jó szakmunkás-kép­
zéssel itt sem legyen semmi fenn­
akadás, hogy győzelemre jusson a 
terv, melynek nyomán új, gazdag 
élet fakad szerte egés-z Magyar- 
országon.

L H I1 RíE K !
Meglíusult a ku ák kártevése

többi közé keverje. Az ügyét 
most tárgyalta a debreceni 
megyei bíróság uzsora egyes­
bír ája és Zöldet, a közellátási 
veszélyeztető bűncselekmény 
'miatt, másfélhónaoi fogházra 
és 500 forint pénzbüntetésre 
ítélte eL

A terménybegyüjtés során 
Zöld János debreceni Mester­
utcai kulák zsizsikes búzát 
szállított be a földművesszö­
vetkezet raktárába. A ter- 
rnényátvevő éberségén meg­
hiúsult a kuláknak az a szán­
déka, hogy a zsizsikes búzát a

SZÍNHÁZ A FALUN

az eddigi 3—4 év helyett 1—2 év­
re.

Az eddig elavult módszerekkel 
működő ipariskolákat, átszervez­
zük. Eddig a különböző szakmába 
tartozók közös osztályban tanul­
tak, ezután szakmák szerint fog­
nak működni az osztályok. Ez le­
li. tövé teszi lerövidített idő mel­
lett is a legkiválóbb szakmunkái 
sok képzését.

— Hogy érhetjük ezt el? — rö 
pül a hallgatók felé a kérdés. — 
Csak úgy, hu Pártunk és népünk 
nagy ügye mellett felsorakozva 
jobban, eredményesebben dolgo­
zunk, ha elméleti téren is fej- 
l:sztjük tudásunkat, ha elsajátít­
juk azokat -a módszereket, amely 
az új technika megvalósításában, 
a szocializmus építésében feltétle­
nül szükségesek.

Vájjon mit válaszolnak erre a. 
Magasépítő N. V. fiataljai?

Vágó Béla kőműves tanuló kért 
elsőnek szót- Még nem igen sze­
repelt nyilvánosság előtt, látszik, 
hogy kissé zavart.

__Kedves elvtársik — kezdi
akadozva — örömmel ve:szűk tu­
domásul Pártunk határozatát, 
hogy ml három év helyett másfél 
év alatt szabadulunk fel. Mi, ifjú­
munkások ígérjük, hogy ezt a 
kedvezményt úgy háláljuk meg, 
hogy szakmailag, politikailag még 
a laposabban fogunk munkához 
látni, minden erőnkkel bekapcso­
lódva az új világ építésébe. 
v Kipirult arcú 17 éve» láng * ktt-

A szocialista társadalmi rendszer 
megvalósításának egyik követelmé­
nye: a falu és a város közötti kü­
lönbség eltüntetése. Ezt Pártunk 
Rákosi elvtárs irányításával oíy 
messzire vitte, hogy már ötéves 
tervünk legelején is olyan jelensé­
gek mutatkoznak, melyek nagyban 
elősegítik a falu műveltségének 
emelését.

Mi volt eddig a helyzet a falun, 
a kulturális élet terén? A falun a 
kultúrát az ott élő értelmiség szűk 
köre képviselte, akik megpróbálták 
utánozni az úgynevezett felsőbb 
tízezrek szalon-kultúráját. Ez azon­
ban még jobban e'.szak.tóttá őket a 
dolgozó néptől. Falusi dolgozok, 
azok akik szerettek téli estéken ol­
vasni megkapták a könyvtárból a 
nepbutító beállítottságú könyveket 
és nem utolsó sorban olvasták az 
amerikai cowboy regényeket, me­
lyeknek az volt a céljuk, hogy a 
dolgozók figyelmét eltereljék a 
való életről. Mozi csak ritka köz­
ségben volt és azokban is hasonó 
szellemű fércművek voltak találha­
tók. Például, hogy a milliomos fia 
feleségül veszi a gépírókisasszonyt 
és ezzel is azt akarták elérni, hogy 
megadással eltűrjék a kizsákmá­
nyolást, hiszen mindenkit érhet ha­
sonló szerencse.

A népi demokrácia azonban lehe­
tőséget adott arra, hogy a való 
élettel fog'alkozó irodalmi műveket 
olvasson a dolgozó, mely az igaz 
emberek arculatát és az impetia- 
üsta államokban élő kizsákmányolt 
pro'etárok helyzetét tárja az oivaso 
elé. Nem a színes köntösbe bur­

kolt tűrést, hanem a munkásosz­
tályt megillető jogokat és kötele-' 
zeítségeket tárja a szemünk elé. 
Megismertet a legmagasabb kultu­
rális élettel. Mozi már legtöbb köz­
ségben van — ha keskeny film is, 
— mely szintén bemutatja az igazi 
embert, a szovjet ember harcát és 
munkájának eredményeit. _ Ma már 
ott tartunk, hogy a színház is ren­
delkezésére áll a falusi dolgozónak 
is. Csak egy tényt ragadok ki: va­
sárnap községünkben és Téglás 
községben a debreceni Csokonai 
Színház művészei vendégszerepel­
tek. Mobere „Tarluffc” című szín­
művét adták elő, amely a városi 
kultúra előhírnöke szerepét töltötte 
be a falunkban. A falu dolgozói 
nagy érdeklődést tanúsítottak s a 
termet színültig megtöltötték. Ez 
a tény is megmutatja parasztsá­
gunk kútúrszomját.

E sorokon keresztül mondok kö­
szönetét Hajdúhadház dolgozói ne­
vében a debreceni Csokonai Szín­
ház művészeinek, hogy ebben ^ a 
szép művészi játékukban gyönyör­
ködtettek bennünket és kérjük 
őket, hogy a jövőben sűrűbben lá­
togassanak meg bennünket, hogy 
ne legyünk mi a városnak mostoha 
gyermekei, hanem édestestvérei. >

Mind ez biztató ígéret arra néz­
ve, hogy rövidesen teljesen lerom­
boljuk a volt uralkodó osztályok 
kultúr-monopó'iumát és a falu is 
a kultúra áldásait fegja élvezni.

Elvtársi üdvözlettel:
MATE IMRE 

rendorszakaszvezető, 
Hajdúhadház

Bércsaló Mákokat leplezett le a BEFŐSZ
A szováti DÉFOSZ murik ária— 

gozata éberen őrködik és megvé­
di a dolgozókat a kizsákmányo­
lástól. A munkaügyi bizottság so­
rozatos tárgyalásokat tartott és 
a felmerült panaszokat kivizsgál­
va, kötelezte akizsákmányoló liu- 
lákokat, hogy visszamenőleg fi­
zessék Id a jogos bért alkalmazot­
taiknak-

Egyik-másik kulák nagy jám­
boran azzal védekezett, hogy ö 
nem ismerte a törvényt, nem tud­
ta a rendelkezést a kollektív bé­
rekről és ezért nem fizette. Ezek 
a kulákok igen csavaros eszü em­
berek, de azt már nem tudták 
megmagyarázni, hogyan történt 
az, hogy a törvény nem ismerése 
mindig csak az 6 hasznukat emel­
te és soha nem tévedtek a saját 
kárukra1?

Természetes, hogy tudták ők 
jól mi a törvény, ál igyekeztek 
halogatni annak betartását és 
mint a. DÉFOSZ Mupjjeaügyi Bi­
zottságának jegyzőkötiyve ismer­
teti: B. Tóth Sándor 60 holdas 
kulákot 89S forint megfizetésére

kötelezték. Kaszás József, akinek 
25 holdja, hentes-mészárosüzlete 
van 1400 forintot fizetett, annyival 
csapta be gazdasági alkalmazott­
ját, Farkas Antalt. P. Nagy Sánu 
dór ugyancsak 1400 forintot fizet 
alkalmazottjának, Balogh Ernő­
nek elmaradt munkabér fejében. 
Tamás József 610 forintot fizetett 
Kovács Ferencnek, Szálkai Imre 
28 holdas kulák 788 forinttal 
akarta b: csapni alkalmazottját, 
Botos Béla 30 holdas kulák 2000 
forintot fizetett ki Cseke Mihály, 
nak, ennyivel akarta megkeresi 
tani. Hj. Botos József 720 forintot 
vont el Kiss Iréntől, Szőke Antal 
545 forintot Sós Józseftől.

A szováti kulákok esetéből vilá­
gosan lehet látni, hogyan szívják, 
ki a dolgozók munkaerejét, ho­
gyan gyűjtenek vagyont a dolgo­
zók verejtékéből. Ennek a világ­
nak azonban már vége van. Az 
öntudatos dolgozók a falusi osz- 
tályharcban a Párt vezetékével 
éteren vigyáznak és kemény^ kéz­
zel csapnak le. a kizsákmányo 
.lókra.

Várható időjárás: A hideg to­
vább erősödik és tartósnak Ígér­
kezik. Havazás főleg az ország 
nyugati részein a Mátrában és a 
budai hegyekben- Ez a havazás 
azonban nem lesz tartós.

Irving Brown, az AFL hírhedt 
jobboldali vezetője és Cooper, a 
nemrég Londonban megalakult 
jobboldali munkásáruló • szakszerve­
zeti szövetség egyik alapítója, Gö­
rögországba érkezett. Látogatásuk 
célja, hogy fokozzák a görög mun­
kásság elleni terrort, az országot 
nemrégen elárasztott sztrájkhuLám, 
után.

Burmában as angol tulajdon­
ban lévő namtul ólom- és ezüst- 
bányák munkásai tiltakozásul a 
nagymérvű fizetéscsökkentések 
és elbocsátások ellen, sztrájkba 
léptek.

Gazdálkodók táncvlzsgáia 14-én, 
szombaton Schaff tánciskolájá­
ban (Sas-u. 2.). 17-én új tanfo­
lyam kezdődik, (x)

Kigyulladt a füstölője Mo­
gyorósi Lajos Maróthy György 
utcai lakosnak. A füstölőben 
25 kiló kolbász és egyéb füs­
tölnivaló hús volt ami telje­
sen elégett. A rendőrség a tűz 
keletkezésének kiderítésére 
vizsgálatot indított.

A jobboldali szociáldemokra­
ták uralomra jutása óta egyre 
romlik Finnország gazdasági 
helyzete. A finn állami alkalma­
zottak szakszervezetének rendkí­
vüli kongresszusa határozatot 
hozott, amely a munkabér hala­
déktalan emelkedését követeli. 
Még a finn reakciós körök saj­
tója Is beismeri, hogy a jobbol­
dali szociáldemokrata kormány 
másféléves uralma alatt jelenté­
kenyen rosszobbodott az ország 
gazdasági helyzete. Ez különösen 
a mezőgazdaságban érezhető.

A diósgyőri vasgyár vendég- 
házában vasárnap nyitották meg 
a vasgyári munkásfestők és 
szobrászok kiállítását. A kiállí­
tás anyaga 72 szobor és kis­
plasztika, 70 kép.

A pécsi Nemzeti Színház nagy 
sillerrel mutatta be a „Dohányon 
vett kapitány” c. szovjet nagy­
operettet. Az előadáson a vasu­
tas szakszervezet tánccsoportja 
orosz népi táncokat adott elő.

Kerámia Iparunk S.852,080 tá­
nyért, 3.600,000 bögrét, 600,000 
teáskészletet készített a három­
éves terv során. Az üvegipari 
központ 1950-ben 300.000 üvegtáb­

lát állít elő. Ez a magyar üveg­
tábla tökéletes hang- és hőszige­
telő, olcsóbb és minőségben is fe­
lülmúlja az eddigi külföldről be­
hozott üvegtáblákat.

Magas mésztartalmú nikotin­
gyártási salak trágyázás! célok­
ra kapható a Debreceni Dohány, 
gyár NV telepén, Vágóhid-u. 2 
Szekerenként 3 forintért, (x) 

Eljárás indult Szabó Gábor 
pallagi lakos és Horváth La­
jos bellegelői lakos ellen, akik 
engedély nélkül vágták le ser­
téseiket. A rendőrség őrizetbe 
vette őket a levágott sertése 
két pedig elkobozta tőlük.

Tánctanfolyam kezdődik 17-én 
kezdők, 18-án haladók részére tit; 
Konczné „Ritmus” tánciskolájá­
ban, Péteri!a 30. (x)

A Honvéd Lóvásárló Bizott­
ság f. évi január hó 20-án a 
vásártéren lóvásárt tart. Meg­
vételre kerülnek 4-8 éves, me­
legvérű, heréit, hátas vonat- és 
tüzérhámos lovak. A vásár­
helyre irányított járlatlevelet 
minden gazda vigye magával 
A bizottság csak olyan te­
nyésztőtől vásárol lovat, akii: 
járlatlevéllel igazolják, hogy 
lovuk legalább 30 napja var 
birtokukban.

Emelkedik az életszínvonal, 
kevesebb a bűnöző. Az állam- 
ügyészség fogházában január 
elsején 356 férfi és 38 nő volt. 
Ez a szám lényegesen csök­
kent, ugyanis: december else­
jén még 417 férfi s 51 nő ál­
lott letartóztatás alatt. A 200 
személyes fogház még így is 
zsúfolt, de minden jel arra 
mutat, hogy az életszínvonal 
emelkedésével természetszerű­
leg csökken a bűnözők számi 
is.

APOLLO
4, 6, 8 órakor! 

Dickens regénye filmen! 
Kapitalista Uündzók gyüic. 

vészhadai

Ä felőle ház
V 1 0

4, 6, 8 órakor!
Kétórás kacagás! 

Szatirikus új cseh vígjátéki

A milliomos úr

Fasz.i Nova tüasakja. 
METEOR;

Fél 4, tél B, fél 8 órakorl 
Fagyajcv remeke m-igyaUil 

beszélő filmen:

fiz Ilié Bartia
VÉG VÉL RÉSZT 

as Embersporí- fogadáson!f OlC
Upsxelveny ára A30 tt,

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Fipszelvények kaphatok: trafikokban, osztálysorsjáték főára- 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-náL
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A cirok termelése
jt cirok termelése ugyancsak 
jgvedelmet biztosít a dolgozó 

r.lWaE3tságnak, mert nemcsak 
izakáUát és magját értékesítheti 
T áron hanem kórója Is ldtünő 
tüzelőanyagul szolgát, sőt ólak, 
-a rántok kerítéseinek es tetejc- 
nek készítéséhez is kitünően fel­
használható.

Éghajlat- és talajigénye telje­
sen ’megegyezik a kukoricáéval. 
Yalajban nem nagyon válogatós, 
,|c a hideg talajt nem kedveli.

A cirok alá igen ajánlatos leg­
alább egy jó közepes lstállótrá- 
“ ázást ' alkalmazni. Legjobban 
usú mélyszántásban terem meg. 
■ z őszi mélyszántást tavasszal 
mcgíogasoljuk, de ha a föld a tél 
folyamán erősen megtömödött 
volna, úgy ajánlatos a talajt fó­
liás előtt megtárcsázni. Iga- 
l'ájj jó termés:' csak jó táperöben 
lévő talajon aa és ezért igen 
»sznos, ha vetés előtt szuper­
jét és kálisó n.ütrágyát 
dunk alája.
Csírázáshoz elegendő hömér- 

'•ckletrc van szüksége, ezért nem 
érdemes túlkorán vetni, mert 
„cm kel ki. Rendszerint április 
végén vetjük géppel, 40—60 cm. 
sortávolságra. Vetőmagszükség­
let le. holdanként: 12—15 kg.

A vetés kikelése után meg- 
saraboljuk, ha azonban nem ga­
zos, akkor egy fogasolás is ele­
gendő. Mikor a növény 3—5 le­
velében van, 15—25 cm-es távol­
ságra Megyeijük. Többször ka­
páljuk, töltögetni azonban nem 
kell.

Szeptember végén, október ele­
jén érik be. Ha a szem megszí­
nesedik, az aratását megkezd­
hetjük. Szárvágóval aratjuk, a 
szakáit azonnot levág,uk a szár­
ról és azt a kúpokba rakott szá­
rak alá máglyaszerücn rakjuk be 
utánérés és száradás céljából. A 
magot cirokfésüvel szedjük le a 
szakállról. Ezután a szakáll, mi­
nőség szerint szétválogatjuk és 
szellös, egérmentes heiyen tárol­
juk. -ügyelniük keU arra, hogy 
a szakádhoz 12 cm-nél hosszabb 
szál-részt ne vágjunk hozzá. A 
szakáll teljes kiszáradása után 
azt bálákba préseljük, a külön­
böző minőségek szerint és úgy 
szállítjuk el. Ha a termeltető 
vállalat a szakáll osztályozását 
nem kívánja, úgy azt, mint ve­
gyes árut is szállíthatjuk. A ci­
rok kát. holdanként 6—8 q sza­
kállt és 8—12 q szemet ad.

A cirok tiszia jövedelmi szá­
mítását alant részletezve közöl­
jük:

Termelési költségvetés
Tsrlőhántás — — — t-, —
őszi mélyszántás — — *-* *-í —■* •— —
Tárcsázás, fogasolás — *—i • v—« * t—>
Vetőmag — — — —' ‘—4 6—’ '—* '—* ‘—' '—’
Vetés géppel — ■—> —' ’—' *—* — *—* 1—* v—s~
Lókapálás, 1 lófogat, 2 napszámos —• — -
Egyelés, 10 napszám — — —• —■ ►-* *-» *—* *“
Aratás, 16 napszám —■ — ■—' *—* *—' *—^ ‘ *—
lieliordás, 2 fogat, 4 napszám —- «-* *—■ —* >—» -
Fésülés, 2 napszám — < —
Válogatás, bálázás, 8 napszám .—. i—s *—< *—< ‘— —
Adó, stb. — — — — '—• » ‘— <-<*— — ~

Termelési költség összesen
8 q szakáll, á 130.— Ft — i—* 1—1 ~
12 q mag, á 45.— Ft — — _ ^ _, —. —
500 kéve szav.. á 50 fillér — * ir—1 ’— "

Bevétel összesen —- <—* *—* —> 1 — ~
Levonva a termelési költséget —
Tiszta jövedelem kát. holdanként

20.— Ft
60—
34—
5.40 „

20— „
80— „

200— „
320— „
160— „
40— „

160—
70— „

1169.40 Ft

A fentiekből láthatjuk, hogy a 
cirok termeszt lse mennyire kifi­
zető és hogy a búza 195.60 Ft-os 
ca a tenged 136 Ft-os kát. hol­
danként! tiszta jövedelmével 
szemben 660 60 Ft-os tiszta jö-

Január 15-től visszaváltják 
a decemberben kisorsolt 

búza kötvényeket
Az 1946. évben kibocsátott 

4 százalékkal kamatozó úgy­
nevezett búzakötvények 1950. 
évben visszaváltásra kerülő 
részének kisorsolása 1949 de­
cember folyamán megtörtént.

A kisorsolt kötvények szám- 
iegyzéke a Magyar Közlöny 
W49 december 29-i számában 
Jelent meg. A kötvények fo­
rint ellenértékének befizeté­
st ez évben is ugyanúgy, 
hoint az elmúlt évben, az Or­
szágos Szövetkezeti Hitelinté­
zet és annak tagszövetkezetei 
bonyolítják le. A kisorsolt köt­
vények számjegyzékét a szö­
vetkezeteknél bárki megtekint­
heti. Azok a kötvénytulajdo­
nosok, akiknek birtokában 
°lyan sorszámú kötvény van, 
amelyet a jegyzék szerint ki­
sorsoltak, 1950 január 15-től 
kezdve ezeket a kötvényeket 
visszaváltás céljából benyújt­
hatják az Országos Szövetke­
zeti Hitelintézetnél, illetőleg 
a lakóhelyükhöz legközelebb 
eső tagintézetnél. A kötvény 
benyújtása alkalmával igazolni 
kell a kötvény eredeti szerzé­
st, valamint a kötvénytulaj­
donos köztartozásait.

A búzakötvények beváltásá­
ul irányadó búzaár mázsán- 
■-‘íi 60 forint.

1040.— „ 
540.— ,, 

t—» 250.— I,
— 1830.— Ft 
t— 1169.40 „
— 660 60 Ft

védelmét biztosit a dolgozó pa­
rasztságnak. Emellett még az az 
előnye is megvan hogy a népes 
családoknak még a későbbi ősz 
folyamán is hasznos elfoglaltsá­
got biztosít.

meg-akadály fosta, 
Uatyy. Häkle Maúka 

bemutassák

PárisbóL jelentik: Toulon de­
mokratikus köreiben nagy fel­
háborodást keltett, hogy az 
egyik filmszínház műsorára 
tűzte a „Fregola“ című náci- 
filmet, amelyben Rökk Marika 
játssza a főszerepet. A touloni 
demokraták tiltakozása ered­
ménnyel járt: a filmet nem 
tudták levetíteni, a mozitulaj­
donos kénytelen volt a jegyek 
árát visszafizetni s a filmet 
levenni a műsorról. A filmet 
egyébként a lakosság tiltako­
zása miatt előzőleg már Ren- 
nesben sem tudták bemutatni. 

------ -—o---------

Emelkedik, a bor-, hőlorrás- 
és szódavíz o^yaszíás 

Debrecenben
Az Italipari Községi Vállalat 

a Vörös Hadsereg-útja 34. sz. 
alatt, a volt Szabó cukrászda 
helyén és a Csapó-utca 56. sz. 
alatt, a volt MEGA borozó he­
lyén korszerűen felszerelt új 
italmérést nyitott. Ezzel a két 
üzlettel tízre emelkedett az 
italipari fióküzletek száma.

Az italipari fóküzletek ko­
moly forgalmat értek el és ez 
a forgalom egyre növekszik. 
Nagy forgalmat bonyolít le a 
vállalat szikvízüzeme is. Négy 
töltőgépet állítottak üzembe, 
úgy hogy most már nemcsak 
a vállalat fióküzleteit, hanem 
a magánkézben lévő italméré­
seket is el tudja látni szóda­
vízzel.

Emelkedik a Csokonai hő­
forrásvíz fogyasztása is. Az 
utóbbi héten 3000 liter fogyott 
el belőle Debrecenben. A vál­
lalat vezetősége Urban János 
üzemvezetővel az élen, min­
dent elkövet, hogy a gyógy­
hatású szénsavas ásványvizet, 
— ami debreceni specialitás — 
minél népszerűbbé tegye.

Mihail Eminescu 
születésének századik evíorduíoj ara

A román nép és a Román 
Népköztársaságban együttlakó 
nemzetiségek 1950. január hó 
15-én a román irodalom egyik 
legnagyobb költője: Mihail
Eminescu születésének száza­
dik évfordulóját ünnepük.

A költő műveinek jelentős 
részében a burzsoá és földes­
úri elnyomás alatt lévő nép 
szenvedéseit ábrázolta s így 
ezeket a műveket ma valósá­
gos nemzeti vagyonnak tekin­
tik.

A kizsákmányoló osztályok 
kiszolgálói és kritikája, iroda­
lomtörténete több, mint ötven 
éven keresztül eltitkolta Emi­
nescu költészetének e gazdag­

ságát. Ma, a burzsoa-foldesdrl 
rendszer megdöntése után, a 
Román Munkáspárt irányítása 
alatt, tudományosan elemezhe­
tik és újjáértékelhetik azt, —* 
ami a nagy költő müveiben 
haladó, így tehát maradandó, 
ami olvasóinak hatalmas tóm©- 
geiben népszerűségének alap­
ja _ Ma már szabadon sza­
valhatják, olvashatják a Ro­
mán Népköztársaság területén 
élők Eminescu igazi verseit. —- 
Igaz, hogy ma már vágyai is 
valóra váltak, többek kozott 
az is, amit egy fél évszázaddal 
ezelőtt még látszólag olyan 
reménytelenül óhajtott. ,(Min­
denkié, egyenlően osszuk fel 
a földet...“

i*

(RhrJvt &mineseu:
&ászát él pfi&lűár” exniíí Mséből

Bőségesen élnek ők, aranyban lelnek napjaik 
Ö, egyeseknek az órák, hogy mosolyognak,
Nézik boruk, hogy gyöngyözi kupájuk partjait,
Kertek zöldjét télen, nyáron az alpok csúcsait.
Éjük ragyog, szemét lecsukják nappaloknak.
Becsület? ...számukra nem létezik! csaha beszed, 
Papolják, mert erős karokat így keresnek.
Hogy megtoljátok államuk nehézkes szekeret,
Hogy a nép háborúkban veszítse el erejét.
Mert, míg ti harcoltok, ők gazdagok lehetnek 
A nagy flottákat, büszke, pompás hadseregeket,
A dombokká nőtt milliókat, minden éket,
A koronát, mely a király homlokán díszeleg,
Mindezt a gazdag önmagának úgy szerezte meg,
Hogy vérét szíttá el az elbutított népnek.
Nem létező homállyal árnyékolták szemetek.
Hogy higyjétek, mit isteni kegyről koholtak.
Nem, a halál az minden jót, örömöt eltemet.
Ki e földön csak fájdalomban részesülhetett.
Ott túl sincsen semmije, mert holtak a holtak.
Mind hazugságok, frázisok, mit néktek mondanak,
Azért kiáltoznak ők úgy rendről, törvényről,
Hogy védjetek meg ti, mit kapzsi kezük megragadt. 
Fegyvert adnak kezedbe, hogy meggyilkold ónmagad, 
Uszítanak csatákba, hol testvér testvért öl.
Ha nincsen semmi, földi éltünkön túl nincs világ, 
Élnünk kell Itt, e léten senki át nem törhet 
Mindenkinek teremjen még itt boldogság, virág,
Ürítsük az édes örömnek kupáját ki hát,
Mindenkié, egyenlően osszuk fel a földet...

Fordította: Márki Zoltán.

bzéd- áMam U& f&úntúb ?
A függöny felhördült (nem 

\ajtóhiba) és azután kezdetét 
vette a tánc és énekcsokor.

■ Hijnye a nemjóját,, ez 
oszt Íri a pízt — mormogta a 
'oga között az előttem ülő sor­
ban valaki, akiből nem láttam 
egyebet, cso.k a bajuszt, amint 
percről-pcrcre hegyesebben 
meredt a színpad felé. — De 
fáj in menyecske — tette hoz­
zá valami belső tűztől hevítve, 
amely tűz hol lejjebb lohadt, 
hol feljebb lobbant, aszerint, 
ahogy a szoknya széle a pla­
fon felé közeledett, vagy pe­
dig a térdet igyekezett — ke­
vés sikerrel — eltakarni.

Csillant a csizma, pergett a 
szoknya, az ongora meg csak 
úgy verte a taktust, na mán 
azt meg kell adni, hogy a 
Pusuma Kari bandája jobban 
ki tudta vólucL szilujítaui a 
gurát, dehát itt a Bika fényes 
nagytermében ez is megteszi, 
az ongora. Hát még azok a nó­
ták, hogy is mondta a bemon­
dó: népdalcsokor .. jó kis
csokor, csak az hiányzik belő 
le, hogy: „Azir adtam három 
pengőt, hogy a szoknyád jár­
jon rezgőt...“ igaz, nem is 
hiányzik, mert a szoknyarez­
gés elejétől végig benne van 
a műsorban. Bár nem is ká­

rom pengőbe került, hanem 
tíz értékálló jó forintba, amit 
Garmada Gergely, volt malom­
tulajdonos azzal az érzéssel 
szurkolt le a beléptidíj fejében, 
hogyha már felhagyott a disz- 
nóhízlálással, valami kis játszi 
örömöt csak keres még ebben 
az életben.

Hát még mikor arról szólt a 
nóta, hogy az a legény nem 
ér egy krajcárt sem, amelyik 
a lány előtt összehúzza magát, 
eltátja a száját. Bezzeg, ebben 
sem volt semmi hiba a múlt­
ban, amikor önkéntes úr Gar­
mada berukkolt a vadászokhoz, 
meg otthon azon a kis kétszáz- 
holdas birtokon tavaszi érzé­
sekkel kereste az élet szépsé­
geit. Hej, Bordy Bella, ha tud­
nád, mennyire megvigasztaltál 
egy volt malomtulajdonost ez­
zel a röpke csokorral ...a kis 
piros csizmával, a bokorugró 
szoknyával, meg a csipkés­
szélű, drága kicsi kendővel, 
amely milyen kár, hogy Gar­
mada úr számára sem tudja 
megmondani a jövendőt...

így morfondírozott magában 
Garmada úr mindaddig, míg 
a függöny vissza nem gördült 
megszokott helyére és így ő is 
kénytelen volt kizökkenni a 
rezgőnyárfás hangulatból. El­
tűnt a kis zsebkendő, így a

jövendő teljes homályba bur­
kolózott, azaz mégsem, mert 
Garmada úr előtt egy pillana­
tig sem volt kétséges, hogy ez 
a párperces műélvezet már az 
elfelejtendő dolgok közé tarto­
zik, ez még valami visszatérő 
kísértet volt a múltból és ka 
kimegy az utcára, ott már egé­
szen más világ fogadja.

Mélyen megdöbbent, amikor 
a bemondó kilépett a rivalda 
fény elé, megkapaszkodott < 
függönyben és halkan bejelen­
tette, hogy az utolsó szám kö­
vetkezik.

- Hát ez disznóság, így 
megrövidíteni az embert, hi 
szén az egész műsor nem tar­
tott egy óráig — méltatlanko­
dott magában. Bezzeg valami­
kor három éjjel, három nap 
benne volt az ilyesmiben, még­
hozzá személyesen, most meg 
csak egy óráig — csupán néz­
heti. Messziről. De bár néz 
hetné, mert már vége van. 
Méghozzá tíz forintot szurkolt 
le érte és mit sem kapott a 
pénzéért. A pénzéért... a tíz 
forintjáért, amikor régen há­
rom pengőért járták volna 
neki a ’rezgőt...

— Na, de Bella, de Bella, 
ezért adtam tíz forintot ? .

Ssási rohamok ütőitek ki 
egy kulákon - 

munkásöiróság elé került
A napokban Irtunk Brösztl 

Gáspár kislétai malomtulajdonos- 
kulák ügyéről, aki leszerelte mal­
mának igen fontos gépalkatré­
szeit és azokat elásta. Kiderült, 
hogy Brösztl már 1946-ban is 
nagy előszeretettel működött a 
föld alatt, már akkor is elásott 
600 liter étolajat, amivel feketéz- 
ni akart. Most, az államosítás 
előtt az ötéves terv sikerét akar­
ta aláásni, ezért rejtette el a fon­
tos gépalkatrészeket a föld alá.

A kihallgatás során az „áská­
lódó” malmoskulák beteges ösztö­
nökre hivatkozva Igyekezett ki­
bújni a felelősség alól. Azzal vé­
dekezett, hogy Időnként ásást ro­
hamok környékezik és ilyenkor 
neki mindent el kell ásni. Most 
véletlenül gépalkatrészeket, ola­
jat és bort ásott el. Mindenesetre 
különös „véletlen”, hogy ez a má­
nia éppen most az államosítás 
előtt ütött ki Brösztl Gáspáron.

Mivel a tanúk tévedésből nem 
a debreceni, hanem a nyíregyhá­
zi bíróságon jelentkeztek, az íté­
letet későbbi időpontban hirdeti 
ki a debreceni munkásbíróság.

---------o------—
Tatárnyelvű iskolákat 

állítottak fel Romániában
Konstanza megye két községé­
ben, ahol a lakosság többsége 
tatár nemzetiségű, a dolgozó 
parasztság kezdeményezésére 
tatár tannyelvű iskolákat ütir 

(—borítottak
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FELHÍVOM A SAJTóFELELÖS elv­

társak figyelmét, hogy pénteken dé- 
után 5 órakor fontos ériekezletet tar­
tunk. Kérjük a pontos msgje enést.

FELHÍVJUK az alant fclsoro t üzemi 
4» alapszervezeti titkár olvársak f'gyoi- 
mít, hogy a népnevelő füzet o őfizctést 
ma délig a propagar.davezetö elvtárs­
hoz Ju tas ák e, Vörös Hadsereg-ú'ja 
04. szám alái Woíaffkatelep, Vénkert, 
Vargákért, Szükséglakás, Bőrgyár, Cso­
konai Színház, Hortobágyi malom, Co- 
menláru NV, Rendőrség, Alföldi Nyom­
da NV, Magasépítő NV és Arany Bika 
NV.

SZAKSZERVEZET
Pónicken 6 órára a azoc. pol. felelő­

sokot íou.oe, rövid értekez.etre bérem. 
(Helyettes nem jöhet.) — Felkérjük az 
ős zes házlömb és utcabiza'.mi elv ár­
unkat, hogy foiyó hó 16-én, délclő.t 9 
órakor kozgyíhéö. tartunk a Város­
háza nagy tanács érmében. Megjeleuéa 
kötelező. A tagsági igazolványát min­
denki hozza magával. — Keresketie.mi 
a k-lniazoitak tzakszervezde felkéri a 
eakko9ztá.y agjai , hogy ina etilé 6-ra 
sakkversenyre a azak.-zi-ivezetben fel- 
tótien co ponto au j-ienjemk meg. — 
M-gana.ka.mazot.ak szakszarvezoteben 
a aputiz .tinatesere éitekezlet ma dél­
után .eez megtartva. Tárgy: Az új 
Kú.isz ismer.etéee.

KiOSz

SPORT
„Egész sporléleiiiitó égy teli tozrnez*, 

hogy ntejeleiien a szocialista sportnak“
Sebes Gusztáv elvtárs nyilatkozata a magyar sport 

átszervezéséről
Meg kell ezün.A magyar sport is elindult a 

dés útján. Amíg a kapi.alista világban
íő.eg táreadaimi egyesületekre von
c..apozva a magyar sport, addig a 
népi demokra ikua kormányzat nozzá- 
látot. a sportélet gyökeres átszervezé­
séhez. Az átszervezed most to eg 9Zait- 
gzerveze-i vonalra .erelődik. s?b^ 
Guuztáv a Szakszervezetek Országos 
Tanácsa sportosz. áiyának vezetője a 
szakszervezeti irányú átszervezésről, 
nagyjelentőségű kijelen éveket tett

Nyilatkozatának beveze ó részében a 
szovjet eporto.ók példáiról beszelt 
Sebes elvtárs. Hangsú-yozua, hogy a 
ezovje- sportoló nem egyéni babéro­
kért harcol, a szovjet sportot nem az 
óneélúoág, kanéin a ko.lektiv munka 
jellemzi. A magyar sportolók és spor.- 
vezetők értékesen hasznoelto., ák eze- 
ke. az irányelveket es ennek tulajdo. 
níthivó, hogy a magyar sport az el­
múlt évben olyan nagyszerű e-edmé- 
nyeke- ért ei.

— A magyar népi demokrácia
sport: a a szovjet példákon és útmu- 
. atén okon épülhet fel és csak ízt az 
utat járha ja a. jövőben lg - wm 
dotta Sebes eivtara — ha biztosivam 
akarja előkelő helyét a nemze.ek 
ranglis ájáu. Egész sportéletünket úgy 
ked. átszervezni, hogy az megfeleljen a

szocialista sportnak, —e, ——------
te.ni a mai társadalomban gyökér,e- 
len, mecénásokra, tőkésekre, kulákok- 
ra támaszkodó egyesine ek íuggő hely­
zetét és azokat újjászervezve, a szak- 
czerveze.ekliez kel. közelebb vijinr.

— Számos nagyegyesület már ezak- 
ezerveza.i irányítás alatt működik és 
ennek a vá.toz atásnak a jótékony há­
lása jelentkeze t le. Egész sor o.yun 
kiváló élsportoló, edző akad , akik 
szakszervezeti iskolára jelentkeztek, 
hogy ideológiailag le megerősödve, 
szolgáiba, sák a magyar sport ügyét. 
A társadalmi egyesületek sportolói es 
becsüle.eseu dolgozó vezetői tisztán 
-átják, hogy ez az átalakulás biztosít­
hatja elsősorban a továbbfejlődést, 
mert az egyesületek olyan gazdasági 
alá ámasz.ásban részesülnek, amely 
nélkül e képzeihetet.en a tömegsport 
kiozólesí éee ée a minőségi eredmények 
elérése.

Befejezésül hangsúlyozza Sebes elv 
társ hogy az átszervezés ideje az öt­
éves terv e.ső esz endejo. Szakszerve­
zeti vonalra á-iitódik út a magyar 
sport, meri így az eddigieknél na­
gyobb és sikeresebb munkái végezhetnek 
a, sportvers.ők. A hetyes irányú fejlő- 
désnek csak ez az egyedüi járható 
útja.

, SPORT
A SZOVJET FALUBAN 

A szovjet hatalom éveiben a sport 
szervesen összeforrott a falu életével. A 
falu stadionjai sporttelepe, már a 
szovjet uralom első éveiben kezdtek 
felépülni. I9al—35-oen mer töbz 
mint 6000 falus; ifjú és leány szerezi, 
msg a . Munkára Harcra Kész1- sport- 
jo. venytj

Sporícgyesüieiokbt sporttelepeket a 
legtávolabb fekvő legrejtettebb zugok­
ban is találunk. A talvak élénk sport- 
életéről szemlditcön tanúskodnak a 
falusi ifjúsas I949„ben efoiyt atléti­
kai és más sportversenyei A kolhoz- 
parasztok országos versenyeit a Isiusi 
ifjúság nagy tömegeke; megmozgató 
válogató sportbemutatói előztek meg 
E versenyeken sokszazezer falusi spor­
toló vett részt Jellemző, hogy egyedül 
az orosz szovjet köztársaság egyetlen 
sportversenyen a falusi atléták 22 
rekordot javítottak mog, Ugyanezen a 
sportbemutatón a kerékpárversenye, 
ken 75 falui induló közül 55 teljest, 
tette a II, és III. osztályú versenyek 
feltételeit.

A Ozovjctúniőban rendkívül elterjedt 
a sakkozás^ A kiváló szovjet szkkmes. 
terek névéi az egész világ ismeri. A 
sakkvilágbajnok, Mihail Botvnyik is 
a Szovjetunió képviselője A sakkozás 
a falvakb-n is népszerű. Az eresz köz­
társaság taiusi sakkozóinál-, c évben 
megrendezett első versenyén i02 000 
ember vett részt 12.558 kolhoz képvi. 
seictében.

1948 deocmberében a Szl<(b)P Köz. 
ponti Bizottsága határozatot hozott, 
amely szerint tokozni kei: a tömeg­
sport fejlesztései 1949-b:n e határozat 
nyomán több, mint 10.000 új testne. 
velési cscporiot állítottak fai falun é* 
a régieket is Jelentősen kibővítettek. 
Másfélmillió falusi sportolót tartanak 
nyilván.

A falusi labdarugó ősapátok száma
no’Lfi<nvni‘fi7hriflt. at i'nuam ven t>va.

SZÍNHÁZ
MŰSOR;

Csütörtökön es e fé. 8 órakor: Ta-i 
veszi hangok. Ady-bérlet és Z. fioeiv, 
béri.

Pénteken eeto fél 8 órakor: Tavaszi 
hangok. József A.-bérlet és 55, szelvény- 
bérlet.

Szombaton d&u án fél 4 órakor: 
Kispo gárok. Ifjúsági előadás.

Szombaton este fél 8 órakor: KiX, 
po.gárok. Katona béri. úa P. ezeiv, 
bérlet-

tavaszi hangok“, S tiauee gyönyőrit 
muzsikájú nagyoperettje csütör'.ökőu, 
pénteken van újra a színház műsorán. 
Pompás kiállítás, kacagás, derű és jó. 
kedv! Szenzációs táncok!

„Kispolgárok1-, Gorkij világhírig 
színmüve szombaton ps c kerül színre aj 
bemu.ató előadáe nagyszerű szerep“ 
osztásában.

Figyelem! P.endőrhatósági intézkedés 
folytán a nézőtérre kabá ot, botot, cr„ 
nyűt, kalapot bevinni nem ezabad!

üzemi kultúrfelelősök a bérleti m«r- 
rende.öiveket január 15-ig a színház 
bérlc.ező irodájában adják le, mert a 
bérleteséit lezárjuk. Később érkazőkej 
nem tudjuk figyelembevenui!

DÉFOSz
A DÉFOSZ szervezet vasárnap déle 

előtt 10 órakor az Arany Bika Termé­
ben nagygyűlést (art. A gyűlés elő. 
adója Bolhás Lajos, a DÉFOSZ orszá­
got: főtitkára lesz. Borbás Lajos c v. 
társ Uajdú megye dolgozó e.őti beezn« 
mol a múl. év végén Varsóban rende­
zett mezőgazdasági munkások konfe­
renciájának eredményeiről, ahol mint

A fodrász szakosztály tizes csoporté 
veze.ői, ma este 7 órára bólyegeiszá- 
moiád és . más lontos ügyben irodánk­
ban jelenjenek meg. — Festő, Itlá-Oló 
és olmfestó ezakosziály ma 7—9-ig 
KIOSZ napot, ii.etve szakooz.á'yi gyű­
lést tart. — Bádogos és vlzvoze (éksze­
reid szakosztály ma 6—7-lg KIOSZ na­
pot, illetve szakctiztáiyi gyűlést mrt.
_Koosmáros szakomra.y ma 4 órakor
fontod ügyben ü ó-. tar. Ayomtato-u,
9. 6z, alatt. A nem KIOSZ tagúknak is 
ielétien kötelező a m gjelenés. — A 
válári tórf,szabok aüoliözússego ma ó 
órakor ezöve.kezeti ügyben úUe. tart 
Szántó üzletében. — Ke,hívjuk a’ 
KIOSZ köte.ckébe tartozó cipész, csiz­
madia, női szabó, férfiszubo, t-gmüves, 
kávémérő cs szikvizce adóközöisege^ 
tagjai,, bogy adóikat 14-ig 8—13
óráig rendezzék a KIOSZ megyei tit­
kárságon, Mónim I.lég-uica 4. szám 
alatt. — Szlkvlzkészitdk adóközö..eége 
ma 4 órákor alakuló kózgyíLést lari a 
KIOSZ megyei ti.kórságon, Mónua 
Jllés-u 4 ez. alatt, utána ezakoeztá.yi 
Unis -ész. Minden tag fegyelmi terhe 
mellet, jelenjen meg. —. Lakatos ezak- 
osztá.y ma 4 órakor Miklóe-U. 23. ez. 
alatt adóközöeségi ügyben ulest tart. 
Az adóbeval.áa ivet mindenki hozza

"‘Felhívjuk a KIOSZ összes sakkozóit,
hogy ma esc 6 órakor a Magyar 
Szovjet Társaság he.yiségében verseny 
ég .rén,ingügy ben pontosan jeuCnje- 
uek meg. ^__

—ÄNYAKÖHYV

Szüle ésok: Suba János villanygyári 
szerelő, Lugcei-u. 3: J ános; Pongor 
Vilmos áll. gazd. tisztv., Miklos-u. 61. 
Magda; Vaja» Lajos ács. tan., bzegeui 
Gorge y-u. 13: Magda.

Eljegyzések: Tompa József kci-esk. 
s Kimzsi-u. 6. cs Lukács Katalin, 
Ápaíi-u. 69. Hagy Sándor_ aik. mun­
kás, Burgondiu-u. 16. e» Kalmar 
Ilona, Burgoudia-u. 16.

Házasság: Hock László seprouzemi 
munkás, Széchenyi-u. ül. és Hagy Er* 
z,:ébet, Széchenyi-u. 61. .

Halálozások: Páll faaudor cipész m„ 
64 éves Pacsirua-U. 16. Magyar Mi­
hály állványozó, 67 éves, Hatvan-U. 
61 Vajas Magda, 3 napos, Szülő Ott­
hon. Neme h József, 8 napa.-, Iesti-U. 
4. gzám.

KÉZILABDA EREDMÉNYEK
Női, I. 0.: MÉMOSZ—VAOSZ 3:1. 

D. Lendület—D. Fások o:2. Betű 
Előre II. 5:3. — M. °.: ¥‘v.ct KV 
MÁV Forg 7:4 B. Lokomotív—Kon­
fekció 1:0 Kefegyár—Barney ál 4:1. — 
III 0.: MÉMOSZ—Konfekció -5:0. U. 
Lendület—Fások 4:2. Betű Bore U.

3 Férfi I. O.: D. Fások—MASZOVLLT 
12:6. Előre II.—D. Lokomoiv 1ó:7. 
— 11. 0.: MÁV Forg.—Postás 16.6. 
l'ed KÓgus—D, Fátok 6:5. MtiSIOoZ 
Tex il 11:8, b>. Lokomotiv—Kontekcio 
26:5.

^A KÉZILABDÁD A JN OKSÄG 
JELENLEGI ÁLLÁSA:

Női
1. D. Előre I.
2. D. MÉMOSZ
3. Betű
4. D. Lendület 
B. D. Fások
6. Előre H.
7. VAOSZ

1. T>. Lokomotiv
2. Mivet NV
3. Konfekció
4. Kefegyár
5. MÁV Forg.
6 Bar név ál
7 MNDSZ 
8. KASÉ

1. Be;ű
2. MÉMOSZ
3. I). Fások
4. D. Lendület
5. Előre I.
6. D. Előre II.
7. Konfekció

o.
3
3
3
4
3
4
4

II. 0.
4

5 
4
4
5 
4 
4 
4ín. 0.
3
3
2
3
3
4 
4

NB I-ES
BIRKÓZŐMÉIÍKÖZÉST

rendeznek vasárnap délu'án 3 órai 
kezdettel a vagongyár kultúrtermében, 
A D. Lokomotiv jóképcsségü együt eae 
a Diósgyőri Vasas csapatával mérkő­
zik m"g A mérkőzés iránt nagy az 
érdek.fídéa, annál is inkább, mert a 
mérkőzés totó-pótmerkőzée. A debrer 
ceniek erőd edzésekkel készülődnek,

Oíaszovszágban vasárnap fejeződött 
be az őtizi iabdarügóbajnokság és va­
sárnap indul a tavaszi idény. A mar- 
eha-lizált országokban még pihenőre 
sem engedik a labdarúgókat, de anná- 
többet viszik őke", ltülfö di túrákra, 
hogy a kupi aláJa sportvezetők mi­
nél többet kei essenek.

« -S- —..... 1 Magyarország kiküldöttje vett részt.
mcgkeíszcrezodati, ut ugyani yen gya­
rapodás mutatkozik a töb„. sportágak, 
ban is

Az 1949-e» esztendőt a sportmozga. 
lom új tömegméretű emelkedése jelle­
mezte valamennyi falusi körzetben. 
Az év elején egymilliónál több falusi 
sportoló küzdőt: 3 Fzovjetűniő külön, 
böző bajnoksásziért rendezett verse­
nyeken A falusi sportoiOk kiváló 
eredményeket mutatták fel a nyári 
sportágakban. A Szovjetunió bajnok, 
ságáért vívott döntő merközaseken a 
falusi Ifjúság 300 helyezést ért el.,

Mindez szemléltetően tat úritja mi­
lyen nagy lehctösegekkol rendelkezik a 
szovjet falu sportöle ifjúsága,

Finn slelök érkeztek a Szovjetunióba, 
a azovje eportfőhatóság meghívására, 
és cgyu.t edzenek a fíedző.áüorokbau 
a legjobb szovjet eielckkei.

HIRDETMÉNY
Az Állami Villamosenergia Szolgál­

ta,'ó NV debreceni üzletigazgatóságai 
közhírre teszi, hogy a város határában 
a Mikepércsi-ú. mentén új nyomvona­
lon vonuló felújított uagytetizü tsegű 
ávvezetékszakasz folyó hó 15-én vu- 

»áraap folytatólagosan feezültoég alá 
keiül, minek köve keztoben a vezeték 
mogküzc.itése életveszélyes és tios,

A feezülteég t.íá heiyeze.t vezeték éa 
azok bendezéseinek rongálása, vagy 
ille.ékte eu egyéneknek a berendezések 
m gközelí éee a fennálló rendelkezések 
érte méhen szigorúan ti'os. A vezetékek 
és berendezések bárminemű, rongálása. 
5 évig terjedhető e -zárári,, ese leg 
24.000 torintig terjedhe.ö pénzbünto- 
tést von maga u án. ÁVESZ NV

debreceni üzletigazgatósága.

Pispliaöänji aiwkip Miel
Születések: Pocsai Lajog fin. fia: 

Is.ván; Baranyai Gyű. a lm .eanya. 
Jtóza: Fekete László tm. |eauy®-
Mária; Gy. Szél Lajos lm. Wi 
ltóza,; Orapó Imre in: ha. Sando1; 
Bogdán Sándor im. leánya. Eito-Ue . 
Vneói Miklós szabómester Ha: Lasz.u, 
Mészáros József MÁV kocsirendező 
leánya: Mária; Zsilt a
rUnkbAndornyNay0nimreaMÍváfelt=zó

*! Ä Balári I tván segédmunkás 
í látván perei József műnk. ieanya; 

Erzsébeti Szabó Samueh tm. iuu

^^Ház^ság: Lankai lakván ím- és Sasa

^ H^ldiozá; Báláéi József npsz„ 81 

éves. 
HIRDETMÉNY

Értesíti n, hatórásl a d°^bC^k
rifiKÍ tótod ho 20-án végérvényesen 
InÄ nyer Aki dohányát a fend 
határidőző be nem ^

Űrügyén eUeutojeieiitori

26: 3 6
12: 2 6
10: 9 4
9:12 4
7: 6 .,2
7:27 2
3:16

26:8 8
24:13 8
14: 1 6
21:19 6
16:18 3
7:16 1
4:18
5:22

16: 5 6
13: 5 6
4: 1 4

10:11 3
7: 6 2
6: 9 1
1:20

.
62:38 6
16: 9 4
19:17 2
15:17 2
23:30 1
21:25 h

92:13 8
40:34 6
59:44 4
20:25 4
30:30 3
19:26 2
28:45 2
18:41 2
8:16

15:32

apróhirdetések ITelvétele:
Bajcsy-Zsfllnszicy-utcB ».

Kérjük mindazon cukor- 
répateimclóke.i akik cukor, 
répasze e re igényt tartanak, 
e hó 18-ig szövetkezetünk 
Iíiahegyeri-úti irodf 
jegyez.essék elő. Del 
Földmüvesszüvu.kezet.

Tok: 38—02. Ky 4595

Veszek, eladok, cserélek 
mindenféle bú őrt, szőnye­
get. Mezei, Erzscbet-u. 44, 

Sz 131—11

OKTATÁS

1, Előre II.
2. Előre I.
3. I). I/okomotiv
4, D. Fártok 
6* Rendőrség 
6. MASZOVLET q

I), Lokomotív A 
2". Postás
5. MÁV Forg.
4. Pedagógus
6. MÉMOSZ 
6. KASÉ 
1. Konfekció
8. D. Fások
9. Textil 

10, Előre

A röplabda Té'i Kupa vasárnapi, 
második ■ fordulójának időbeosztása.
A pá'ya. 8.10: MNDSZ—LESE (női). 
8.30: Lombik—Közgazdasági (női). — 
8.50: MNDSZ—Tex.il (női). — 9-l°: 
MF, FESZ—Pénzügy (női). — 9.30:
Lombik—Lokomotív (női). — 9.50.
ÁH. kórház—DESE (II. o. férfi). — 
10 15* Lendület—Megyeháza (női). 
10*40: Debrecen—Nyíregyháza ”ol
válogatót . — 11.15: Debrecen—Nyír­
egyháza férfi váogatot:. — 12 = J-™" 
oltók—Texlil (II. o férfi . "-n^2"2'5-
D Erdőgazdaság—Lendület Ul o. 
férfi) — 8 05: DESE—Maganafk. (II- 
o férfi). — 8.30: Megyeháza II.—
MÉMOSZ (II. o. férfi). — 8.66: ME- 
FESZ—Lokomotiv (I. o. fern).
9 20- D. Villany gyár—Barneval (U. o.
férfi) __ 9.45: Bévai— Lombik U.
lérti) — 10.10: Megyeháza 1.—-tó­
gán all:. (II. 0 férfi). — 13'225r:drg 
eég—Lombik (I. o. férfi). — 12.25. lg. 
ügv—Bév:d (I. o. férfi). , , ,Debrecen va oga ott .eremkezilabda 
csapata január végén Miskolcon eze-

U a" nagyerdei Jégpá'ya megnyílt.
Tegnap ugyan még nem volt jó a JCS- 
de mára minden valószínűség szerint 
már javul a. jég és a korom.y*port- 
hívei liódolhatnak-; kedvenc Aporjuk­
nak,

Nématórát

11. szám. 4404-

LAKAS

lóval. 1 
1. ajtó.

VÉTEL

Vágókeoskét mindig 
ezek. Csapó 39. Pap.

ócskavasat, fémet,

hoz megyek, 
van-u. 14, Sz 122-

Haszná t hú őrt 
Nyil-U. 127. Sz 139-

ELADO RUHAFÉLE

kaltá 
eladó, 
alatt..

szőrmebélésgol 
a,pó-u. 40-a. IC:

Sz 69-

eladó. Simonify 51., 
2. ajtó.

Perzsalábbunda etodó.

Gyermek szőrmezeák 
kis termetre szürke női téli- 
kabá- eladó. Frank, Svetits- 
palota, III. lépcső. 1197-10

ELADD BÚTOR
K6t darab hálószobaszek­

rény oiceóu eladó. Nemzetőn- 
uteu 5, Sz 13.2—11

Hasznúit parkét', 20 lap- 
mótór eladó. Deák Ferenc-u. 
10. Avztaloemülieiy.

Ny 4408—20

Nagyon ezép íróasztal el- 
adó. Kákóczi 8. Kereez épu- - 
Jet. Ny 4412—11

- «
Szép rózsaszínű kombiná t e 

szobabútor jó állapotban el. J 
adó. Temeriru. 14-a. I<

Ny 4413—11 -

RÁDIÓ 1;

Rádiót vásároljon részlet- U 
re, OKA utalványra. Na- 
násey, Piac-u, 87. Néprádió
380 Ft. Sz 12 8

.......... h
Modern világvevő szuper 5 

alkalmi áron eladó. Káivin- 
tér 3. Sz 158—12 z

Csál rádlótif. ha meglőne. 1
ri, rossz rádióját oda viszi. 
Dégenfeld-tór 3. Sz 171—12

VARRÓGÉP

Singer varrógép — jó áh 
lapo-han — jutányosán el­
adó. Magosa György-tér 9. 
HázmoéLernói. Sz 136—14

Singor ég . cenirálbobinoa 
akrikahajóa varrógép eladó. 
Simonify-u. 59. Weiez.

Sz 37—14

j Varrógépet javítok tzak-
szcrüen, használat veszek. 
Nagy lriván, Széchenyi-u. 2.

Sz 167—14

I HANGSZER

0 Pián in ót keresek bérletre
- sürgősem. CeiUag-u. 89. Ke- 
n rckgyáVvó. Sz 146—16

0 GYERMEKKOCSI
— Cyerniékocsik, órák, kor.
z. csoiyák kitűnő állapotban
0 kaphatók. Hunyadi-u. 11. — 

Vii-iarnykörtecsere. . Sz 9—18
Tfl ____ ____________________ ____

FÉRFI varrógép eladó. — 
Migosd Cyörgy-tér 11. -zám.

Sz 135—-14

ELADD ÉPULETANYAG
UJ ajtó tokkal sürgősen 

eladó. EötvOi-u. 6 Sz 144-20 
VkfiYlüS

AJaNLAT
Szbrmeburidája átszabá- 
t, javitácát, készítésé:, 
olid árban elvál.aiaja — 
ikab AntaJ szücemeater, 
ossuth 25., udvarban.

puha, barna velurbörböl 
iezí.ek, női, férfi kabátot, 
nadrágot. Tegdeti Ká.viu- 
r 19. tlziet. Sz 43—22

Nöiruha éa kabát ízlése- 
■n ég olcsón készül Jám- 
jr Erzsébet, Nyomtató-u. 

szám. Ny 4379—22

Olcsó kötött gyapjúáruk, 
iknik, kesztyűk Pethő kézi- 
íunkaipar, Szent Anna-u. 
0. szám. Sz 150—22

Sajütermésü bor nagyobb 
itelbcn o-ceón eladó. Csapó- 
toa 86, Sz 142—22

Zománc tűzhelyek ezak-

ikatos. Sz 160—22

S aj A (termésű bor 50 Üte- 
enkint — adó nélkül — 
■40 forint. Sz Ibi—22

Gumicsizmákat, sárcipőket 
vu kanizálva, zipzárakat ja­
vítok. Nagy István, Szé­
chenyi-u. 2. Sz 166—22

petrofor javi ás. szakezo 
rüen éti foielősséggel vália- 
lok, hibásat megveezem — 
vagy becserélem, Gsapó-utca. 
29. sz. Bádogoemüheiy.

Hó és SÁRCIPö szakszerű 
vulkanizá ása. Csapó 98. sz.

Ny 4414—22

ALLAT

Mangiiioa hatat koca — 
egy bét múlva iial —, egy 
hathón apoö ár ány eüldö el­
adó. Árpád-..ér 10.

Sz 140—23

Eladó négy darab kilenc­
be vs malac. Merier-u. 38,

INGATLAN
Klnizsí-u 77. számú háü 

egy harmadrésze azonnal el­
adó. beköltözhető.

Kovácj ingatlaniroda, 
Homok 82.

Belvárogban kétezer hit. 
ronitizobás, összkomfortce — 
bököl.özhető húz 26.0U0, -
Pacsir.a-utcán ezép négy- 
ahkiltoti ház 15.000. Árt'U’i- 
érnéí ketszobáe toaiádi ház 

12.000. • Magosa György-h.-- 
nél négydzobás, östizkerafor- 
tos ház eürgőtien. Mester, 
utcánál bekö tózhelő ház 
16.000. Piac-utca ■ mellék" 
u.cájában kétszer három- 
tizobás, ö ezlcomlcr 03 és két­
ezer kétszobás, ögszkomfor. 
toe, alápincézett szép nagy 
ház 35.000. Városban félha. 
zak 10.000-től 15.000-ig. - - 
Danrjauich-u. 13, ez. egy" 
szobás, konyhás családi be. 
költözhető ház Lónyai 9. ez. 
ké.ezobáti családi, kertes b<iz 
16.C00 Usapóker ben. Ivyi.as. 
telepen, Nyúláson, Katzle.v- 
pen 3800-tói 15.000-ig házait 
óriási válaeztékban.

Ny 4410—24

ELVESZETT
Tömös-u. 6. ez. alól elve­

szett egy 9 hónapos eú dő. 
Bcc<)Ie.eti meg alálójánn't 
10U forintot adok. 1198—23

—---------------------------- -------------------------—---------I

NÉPLAP 
Politikai napilap

4=Fe'olöfl szeritepz'.o:
PINCZÉSI PÁL
Felelős kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ
Szerkesztősig: 

Debrecen, Bajcsy-Z ilinszky. 
u ca 1. ez. Telefon:

Kiadóhivatal: 
Debrecen. Bajcsy Zsilinszky* 
utca 1. ez. Telefon: 50-01.

Alfödi Nyomda NV 
Lapüzema Debrecen,

Bacsy-Zsiiiin zky-utca

Műszaki ig.: Kovács Mihály.

ELŐFIZETÉSI DÍJ

a szj
A nép 

sem szűr] 
tel. Népnl 
ne az egl
isnisétetir
nagy creg 
monkacrq 
népnevali 
hát paraj 
felé agit| 
kájuk 
nick arrj 
ami az 
ban most] 
Meg keli 
ötéves tj 
most — 
leg gazj 
Ezekben 
termelése 
doigozó 
ötéves

Jól ti! 
szerződés 
terme.íetl 
vctkezPtel 
helytelen [ 
hogy fi 
nem kell | 
szerződés 
fo.yó ag) 
jes érövé 
dések 
szerződés 
csak a ] 
síi ja.

Az ag| 
tása a 
temk tori 
népneveiéi

Termeli 
kaját a 
kötésénél! 
Iiíikai fej 
keres és f 
megyébei| 
szövetkéz 
szerződés 
irányzainl

TSzCs-l 
az bízol 
hogy ott j 
deskötés.l 
TSzCs 3 1 
ben az e| 
gazdáiból 
mennyiséi 
fék le. I
Ezt az j 
a feladj 
jó pé.dájj 
velőinknél 
ki keil v| 
bői a rési 
va. Tudaj 
rasztságil 
ződésköta 
i-iok kelti 
egyéni d] 
sön földi] 
lést szeri 
lök járja! 
,10gy else! 
zödést.

Nánásol 
azért jól 
népnevelő 
kát.

Több
csolták ül
éves térj

A iJ
marosta] 
viditéséj 
kapcsold 
katátjái] 
k^rsnak ]


